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     شود؟                               كدام گزينه، يك گزاره محسوب مي -1
                                               ) آيا در بين اعداد اول، عددي زوج وجود دارد؟ 1
             نشين است.                      ) امروز، هوا خيلي دل 2
7    ضرب         ً     ) لطفاً حاصل 3           ننويس.      45   را   5
                                      ) ايران در قارة اروپا واقع شده است.  4

          كدام است؟  »                عددي گويا نيست.  3  و      است                    كشورهاي آسياي شرقي         مالزي از  «           نقيض گزارة  -2

               عدي گنگ است.   3      ست يا  ا                   كشورهاي آسياي غربي          مالزي از   )  1
                  عددي گنگ نيست.    3                          كشورهاي آسياي شرقي نيست و          مالزي از   )  2
                   عددي گويا نيست.    3                          كشورهاي آسياي غربي نيست و         الزي از  م  )  3
                 عددي گويا است.   3                           كشورهاي آسياي شرقي نيست يا          مالزي از   )  4

3    گاه               زوج باشد، آن   3    اگر  «           ارزش گزارة  -3                              به انتفاي . . . ، . .  است.  »     است.  6
        نادرست  -    تالي  )  2        درست  -    مقدم   ) 1
        نادرست  -      ) مقدم 4        درست  -    تالي  )  3

p)    هاي                           ، در چند حالت ارزش گزارهr  و   p ،  q    هاي                      هاي ممكن براي گزاره                  از بين تمام حالت -4 q) r    و  (p q) r   يكسان است؟              
1  (  5   2  (  6   3  (  7   4  (  8   

~    اگر  -5 p  گاه ارزش گزارة                  نادرست باشد، آن               (p q) r   در چند حالت درست است؟                       
1  (  1   2  (  2   3  (  3   4  (  4   

x                 حاصل عبارت گوياي  - 6 x
x x x

 
 

  2
2 1 2 6

1 1 1
          كدام است؟        همواره    x  1    

1  (  3  2  (  
x


2
3

1
    3  (  (x )23 1  4  (  3  

b    اگر  -7 a  a  و   2 b 2 2 a         گاه حاصل            باشند، آن  6 b       است؟      چقدر  2
1  (  2    2  (  /2 5  3  (  3    4  (  /3 5    

x    دوم   ة    درج  ة              براي حل معادل -8 x  23 5 1                                      ه دو طرف معادله، كـدام عـدد بايـد              يك باشد، ب  x2                                 به روش مربع كامل كردن، وقتي ضريب   0
           اضافه شود؟

1  (  25
4      2  (  25

16  3  (  25
36      4  (  25

64  
             مضاعف است؟  ة                           يك از معادلات زير داراي ريش      كدام -9

1  (  x x  2 1 0      2  (  x x  22 3 0    

3  (  x x  2 1 04      4  (  x x  23 2 1 0    

x    دوم     ة    درج  ة          هاي معادل          ضرب ريشه          اگر حاصل -10 mx m   2 2 1 1         برابر با   0
             ها كدام است؟                  باشد، مجموع ريشه  2

1  (  
3
2      2  (  3  3  (  1

4      4  (  3  

  ) 1ياضي و آمار (ر )2و ( )1(رياضي و آمار 
  هاي جبري عبارت

  معادلة درجة دوم
  52تا  9هاي  صفحه

  ) 2رياضي و آمار (
  آشنايي با منطق و
  استدلال رياضي

  20تا  1هاي  صفحه
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n                           مجموع چهار جملة اول دنبالة  -11

n n
a

n n


 
 

1
2

2

 فــرد،

زوج،  
  ؟        كدام است  

1  (  /9 5    2  (  11    3  (  /10 5    4  (  13    

n                 كدام جملة دنبالة  -12
na 


23 2
14      برابر   5

  ؟   است  5

      پنجم  )  4       چهارم  )  3     سوم  )  2     دوم  )  1
  ؟                                      در دنبالة الگوي زير جملة هفتم كدام است -13

1  (  26    
2  (  27    
3  (  28    
4  (  30    

na    اگر  -14 n 22   و   1
n

n
( )b

n




11
a            باشند، حاصل   2

b
2
2

  ؟        كدام است  

1  (  9
4    2  (  9

4  3  (  36    4  (  36    
  ؟          تواند باشد               دام دنباله مي               چهار جملة اول ك      قابل م       نمودار  -15

1  (  na n 22 1    
2  (  na n 2 1  
3  (  na n 2 1  
4  (  na n 22 1  

a             در يك دنباله  - 16 a 1 2 n  و   1 n na a a  2   ؟                        جملة دهم دنباله كدام است  1
1  (  55    2 (   65    3  (  54    4  (  45    

n   ة                     به كمك جملة سوم دنبال -17 n
n

ma (a )
a  1

1
a  و   2 m1   كه براي محاسبة جذر                   m  ؟      ً         تقريباً كدام است  7      مقدار    ،         نوشته شده  

1  (  /2 875    2  (  /2 845    3  (  /2 485    4  (  /2 578    
  ؟                                                                       رئوس الگوي زير مجموع جملات ششم و هشتم با جملة چندم همين دنباله برابر است       تعداد           در دنبالة -18

     نهم  )  1
     دهم  )  2
        يازدهم  )  3
         دوازدهم  )  4

n   ة     دنبال   در  -19 na a n  1 a  و   2 1      است؟    31                       جملة چندم دنباله برابر    ،1
      هفتم  )  4     ششم  )  3      پنجم  )  2       چهارم  )  1

y                                     اگر جملات يك دنباله از قانون تابع خطي  -20 x 3   ؟                                        پيروي كند، رابطة بازگشتي دنباله كدام است  2
1  (  a 1 n  و   5 na a  1 3      2  (  a 1 n  و   2 na a  1 3  
3  (  a 1 n  و   5 na a 1 3    4  (  a 1 n  و   3 na a 1 2  

  سازي و دنباله مدل )3(رياضي و آمار 
  (از ابتداي تعريف دنباله)

  60تا  53هاي  صفحه
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      باشد،              خانوارها مي  ة                          لاها و خدماتي كه نياز اولي                         ، پس از بررسي سطح قيمت كا    1393                  بانك مركزي در سال  -21
,  ة             درآمد ماهيان «                                در تهران و كلان شهرها، خط فقر را  ,2 500             نفره اعـلام     5               براي هر خانوار   »      تومان  000

     است؟        نادرست                                    كرد. با توجه به اين خبر، كدام گزينه 
,  ة                     نفره با درآمد ماهيان   5            ) خانوارهاي  1 ,2 500                                                       اي چون غذا، پوشـاك، آمـوزش در حـد سـواد و حـداقل                            توانند نيازهاي اوليه                تومان، تنها مي  000

                      تفريح را تأمين كنند.
,                نفره كه ماهيانه    5            ) خانوارهاي  2 ,2 000                                       تومان درآمد دارند، زير خط فقر هستند.  000
,      تر از                   نفره با درآمد كم   5          خانوارهاي   )  3 ,2 500                     خود را برطرف كنند.  ة                    توانند نيازهاي اولي                  تومان در ماه نمي  000
,      تر از     كم  ة                        روستايي با درآمد ماهيان  ة    نفر   5  ة            ) يك خانواد 4 ,2 500                         تومان، زير خط فقر است.  000

              است. چنانچه:  »   ها          شاخص دهك «              ميلادي بر اساس       1978       در سال   A                                                         مندرجات جدول زير، بيانگر وضعيت توزيع درآمد در كشور فرضي -22
       درصد،    19           اول و دهم:      هاي                تفاوت سهام دهك

       درصد،   9 / 5           دوم و نهم:     هاي      دهك           تفاوت سهام 
       درصد،   8 / 5           سوم و نهم:     هاي      دهك           تفاوت سهام 
       درصـد     7 / 5              اول و هفـتم:        هـاي       دهك           تفاوت سهام 

                    باشد، در اين صورت:
        ، سـهم   »           دهـك سـوم   «        ، سـهم   » ل        دهـك او  «    سهم 

          ترتيب چند       ، به »       دهك نهم «      و سهم   »         دهك هفتم «
           درصد است؟

                                        ) سه و نيم ـ شش و نيم ـ يازده ـ چهارده 1
                                                   ) سه و نيم ـ شش و نيم ـ يازده و نيم ـ چهارده و نيم 2
                              ) چهار ـ شش ـ يازده ـ چهارده 3
                                          ) چهار ـ شش ـ يازده و نيم ـ چهارده و نيم 4

             هاي زير است؟               سخ صحيح گزينه                  كدام گزينه مبين پا -23
     …      تواند     مي  »             اقتصادي دولت «    هاي          ) سياست   الف
     …     كوشد     مي                  اشتغال كامل، دولت                  ) در راستاي تحقق  ب
                                  هاي محوري دولت در اقتصاد است؟                 يك از فعاليت          جزء كدام       جامعه                                                   ايجاد نظم در عرصة فعاليت هاي اقتصادي و تأمين مصالح   )  ج
          گـذاري و                           وضـع مقـررات، سياسـت     )  ج                                          شـرايط رونـق اقتصـادي را فـراهم آورد.       )  ب           سرعت بخشد.   »      توسعه «    سمت                          ) الف) حركت جامعه را به 1

                  حكمراني در اقتصاد
                                                   هايي بپردازد كه بتواند ابعاد فقر را در جامعه محدود                           ) به طراحي و اجراي سياست ب           سرعت بخشد.   »      توسعه «                            ) الف) حركت جامعه را به سمت  2

      دمات         كالاها و خ  ة      ) عرض ج     كند. 
                 هـايي بپـردازد                           به طراحي و اجراي سياست  )  ب                          تواند بر سرعت آن بيفزايد.  ُ                   كنُد سازد يا برعكس مي  »      توسعه «                            ) الف) حركت جامعه را به سمت  3

                           گذاري و حكمراني در اقتصاد                   وضع مقررات، سياست  )  ج                                           كه بتواند ابعاد فقر را در جامعه محدود كند. 
  )  ج                                          ) شرايط رونـق اقتصـادي را فـراهم آورد.     ب                           تواند بر سرعت آن بيفزايد. ُ                   كُند سازد يا برعكس مي  »      توسعه «                     حركت جامعه را به سمت        ) الف)  4

                    عرضة كالاها و خدمات

  يع درآمدفقر و توز اقتصاد   
  دولت و اقتصاد

  بودجه و ماليه دولت
  108تا  85هاي  صفحه

  1978در سال  Aوضعيت توزيع درآمد كشور 
  ؟  سهم دهك اول
  درصد 5  سهم دهك دوم
  ؟  سهم دهك سوم

  درصد 7  سهم دهك چهارم
  درصد 5/7  سهم دهك پنجم
  درصد 5/8  سهم دهك ششم
  ؟  سهم دهك هفتم
  درصد 13  سهم دهك هشتم
  ؟  سهم دهك نهم
  درصد 23  سهم دهك دهم

  درصد درآمد ملي 100  درصد جمعيت كشور 100
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              هاي زير است؟                                كدام گزينه مبين پاسخ درست سؤال -24
                                   الف) اهداف اقتصادي دولت كدام است؟

       كنند؟           ها تلاش مي                    ها براي تثبيت قيمت             ب) چرا دولت
               اقتصادي چيست؟  ة                    توزيع درآمد بر توسع  ة             ج) تأثير نحو

                                                                                      اقتصادي، رفع كامل فقر، ب) به دليل آثار سـوء اقتصـادي، اجتمـاعي و فرهنگـي افـزايش              پيشرفت    ها،                                     ) الف) رفع كامل بيكاري، تعديل قيمت 1
                                         اي كه توزيـع درآمـد ناعادلانـه باشـد،                        كنند. ج) در جامعه    مي                                                ها براي مقابله با اين مشكل و مهار آن بسيار تلاش          ها، دولت      قيمت  ة    روي            مداوم و بي

  .   آيد                  اقتصادي فراهم مي  ة               هاي رشد و توسع             شود و زمينه                                               انگيزه براي تغيير در سطح زندگي افراد ايجاد مي
                        بـالا، قيمـت كالاهـا و                                          درآمـد، ب) زيـرا در هنگـام تـورم             ثـروت و                       اقتصادي، بهبود توزيع         پيشرفت          ها، رشد و                                ) الف) اشتغال كامل، ثبات قيمت 2

                   شـوند، در نتيجـه            رو مـي                                                                      درآمد جامعه براي تأمين كالاهاي مورد نياز خود با مشـكلات جـدي روبـه                    يابد و افراد كم                         خدمات به سرعت افزايش مي
                         گيـزه بـراي تغييـر در                                       اي كه توزيع درآمد ناعادلانه باشد، ان                  شود. ج) در جامعه                                  يابد و اقتصاد كشور دچار اختلال مي                        سطح رفاه عمومي كاهش مي
     آيد.                  اقتصادي فراهم مي  ة               هاي رشد و توسع             شود و زمينه                          سطح زندگي افراد ايجاد مي

                                                             درآمـد، ب) زيـرا در هنگـام تـورم بـالا، قيمـت كالاهـا و                 ثـروت و                       اقتصادي، بهبود توزيع         پيشرفت          ها، رشد و                                ) الف) اشتغال كامل، ثبات قيمت 3
                   شـوند، در نتيجـه            رو مـي                                                                      درآمد جامعه براي تأمين كالاهاي مورد نياز خود با مشـكلات جـدي روبـه       كم             يابد و افراد                          خدمات به سرعت افزايش مي
                           توانـد انگيـزة قدرتمنـد                                                  توزيع عادلانـة درآمـدها و كـاهش فقـر مـي             شود. ج)                                   يابد و اقتصاد كشور دچار اختلال مي                        سطح رفاه عمومي كاهش مي

                              توسعة سالم اقتصادي ايجاد كند.                                              همكاري و مشاركت عموم افراد جامعه را در فرايند 
                                                                                      اقتصادي، رفع كامل فقر، ب) به دليل آثار سـوء اقتصـادي، اجتمـاعي و فرهنگـي افـزايش              پيشرفت    ها،                                     ) الف) رفع كامل بيكاري، تعديل قيمت 4

        توانـد                             درآمدها و كاهش فقـر مـي                توزيع عادلانة         كنند. ج)                                                    ها براي مقابله با اين مشكل و مهار آن بسيار تلاش مي          ها، دولت      قيمت  ة    روي            مداوم و بي
                                                                                            انگيزة قدرتمند همكاري و مشاركت عموم افراد جامعه را در فرايند توسعة سالم اقتصادي ايجاد كند.

              در اين صورت:     است.   »   ها          شاخص دهك «              ميلادي بر اساس       1990       در سال   Aدر كشور » توزيع درآمد«اطلاعات مندرج در جدول زير، نشانگر وضعيت  - 25
           كدام است؟            در اين كشور    ها    ك            الف) شاخص ده

                      درصد باشـد، در ايـن      3  »              دهك ششم و نهم «             چه تفاوت سهم          ب) چنان
      است؟  »         چند درصد «       ترتيب    به              هاي ششم و نهم                صورت، سهم دهك

    21                           درصـد و سـهم دهـك دهـم        7            سهم دهك اول   B               ج) اگر در كشور 
  ) B     يـا    A                                            گاه وضعيت توزيـع درآمـد در كـدام كشـور (                   درصد باشد، آن

         تر است؟        عادلانه
  A     ، ج)   12  ـ    9   ب)   ،  0 /  53       ) الف)  1
 B     ، ج)   12 / 5  ـ    9 / 5   ب)   ،  0 /  53       ) الف)  2
  A     ، ج)   12 / 5  ـ    9 / 5     ، ب)  2 /  35       ) الف)  3
  B     ، ج)   12  ـ    9     ، ب)  2 /  35       ) الف)  4

     چـه                                                ماليات سالانة وي و مانـدة خـالص ماهانـة وي          ترتيب    به   ،                            ميليون ريال درآمد داشته باشد    24                   چنانچه فردي ماهانه                      با توجه به جدول زير - 26
           ميزان است؟

  نرخ  ميران درآمد
  ميليون ريال 20درآمد ماهانه تا 
  ميليون ريال 25درآمد ماهانه تا 
  ميليون ريال 35درآمد ماهانه تا 

  تر و بيشريال  ميليون 45درآمد ماهانه تا 

  درصد 5
  درصد 7
  درصد 10
  درصد 15

1  (  ,20 32,   ـ   ،    ريال      هزار  160 21,   ) 2        ريال       هزار   220 22,   ـ  ،     ريال     هزار   060       ريال     هزار   320
3 (   ,20 22,  ـ   ،     ريال     هزار   160 21,   ) 4      ريال     هزار   320 32,   ـ  ،     ريال     هزار   060       ريال   ار   هز  220

 ميلادي 1990مربوط به سال  Aدر كشور » توزيع درآمد«جدول وضعيت 
 درصد 7 سهم دهك اول
 درصد 5/7 سهم دهك دوم
 درصد 8 سهم دهك سوم
 درصد 5/8 سهم دهك چهارم
 درصد 5/9 سهم دهك پنجم
 ؟ سهم دهك ششم
 درصد 10 سهم دهك هفتم
 درصد 11 سهم دهك هشتم
 ؟ سهم دهك نهم
 درصد 5/16 سهم دهك دهم

 درصد درآمد ملي 100 درصد جمعيت كشور 100
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 محل انجام محاسبات

                              ميليون ريال است. اين دسـتگاه      00 2   ها                                           ميليون ريال و وجوه لازم براي پرداخت حواله    00 5                                            در يك دستگاه دولتي، درآمدهاي وصولي برابر با  -27
      دهد؟                                                  دولتي در ارتباط با خزانه چه عملياتي را انجام مي

            ميليون ريال     700                     ميليون ريال و دريافت      500        ) واريز  1

            ميليون ريال     500                  يون ريال و دريافت    ميل     200        ) واريز  2

            ميليون ريال     200                     ميليون ريال و دريافت      500        ) واريز  3

             ميليون ريال     700                     ميليون ريال و دريافت      200        ) واريز  4
تومـان باشـد،    50فروشد. اگر ميزان ماليات غيرمستقيم هـر پاكـت سـيگار     تومان مي 200شركت دخانيات هر پاكت سيگار توليدي خود را  -28

پاكت سيگار از شركت دخانيات  2پاكت، نفر دوم يك پاكت و نفر سوم  3نفر سيگاري كه فرد اول روزانه معادل  3پرداخت ماليات  وضعيت
، چه ميزان از اين پول به دولت و چه ميزان آن ترتيب بهكنند، چگونه است؟ با خريد اين سه نفر در طي روز از شركت دخانيات،  خريداري مي

 ه شركت دخانيات تعلق دارد؟ ب

      تومان  900       تومان،   300                                               ) ميزان ماليات نفر سوم دو برابر نفر دوم است. ـ  1

       تومان  300       تومان،   900                              ) براي هر سه نفر يكسان است. ـ  2
1,       تومان،   300           ها دارد. ـ           درآمد آن           ) بستگي به  3        تومان  200
1,       تومان،   50                                               ) ميزان ماليات نفر اول سه برابر نفر دوم است. ـ  4        تومان  200

   :                   مختلف گرفته شده است     راد                      هاي زير از درآمدهاي اف                             در يك كشور آفريقايي، ماليات -29
      اند؟                                                       چند درصد از درآمد خود را به عنوان ماليات، پرداخت كرده       ترتيب    به  D  و   A ،  B ،  C                    الف) هر يك از افراد 

      شود؟                                                       ب) در اين جامعه با كدام نرخ مالياتي، ماليات دريافت مي
  ادافر  (به هزار دلار) ميزان درآمد افراد  (به هزار دلار) ميزان ماليات پرداختي

16  400  A  
36  600  B  
72  800  C  
120  1000  D  

               %، ب) نرخ ثابت  14   %،   10   %،  8   %،  2       ) الف)  1

               %، ب) نرخ ثابت  12   %،  9   %،  6   %،  4       ) الف)  2

                 %، ب) نرخ تصاعدي  12   %،  9   %،  6   %،  4       ) الف)  3

                  %، ب) نرخ تصاعدي  14   %،   10   %،  8   %،  2       ) الف)  4
  ؟    نيست           هاي اداري                مربوط به هزينه  »                جزء اول و چهارم «              در كدام گزينه  -30

               مربوط به تلفن  ة     ّ                         متعلقّ به برخي از كالاها ـ هزين  ة                     هاي آب و برق ـ ياران                     ) حقوق قضات ـ هزينه 1
                                  تلفن و گاز ـ حقوق نمايندگان مجلس  ة                    هاي آب و برق ـ هزين                       هاي حمل و نقل ـ هزينه         ) هزينه 2
          ـ يارانه         غذ و قلم                             هاي مربوط به ملزوماتي چون كا                       هاي حمل و نقل ـ هزينه            ّ           ) حقوق معلّمان ـ هزينه 3
                               ديـدگان از حـوادث طبيعـي ـ                                                    متعلق به برخي از كالاهـا ـ كمـك بـه آسـيب       ة        ـ ياران                                               پرداخت به روستاييان تحت پوشش طرح شهيد رجايي  )  4

                           هاي مربوط به اجاره و تلفن       هزينه
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                       ماية شعر هماهنگي دارد.         با درون   …      گزينة     جز    به   ها                                    وزن و آهنگ همة ابيات در همة گزينه -   31

        زدگان)       زلزله   گ          حال (در سو             هميشه بر يك                                                   بود محال تو را داشتن اميد محال / به عالمي كه نباشد   )  1

        سرايي)                        ن سر زير پايش (عاشقانه                                        بگفتا گر خرامي در سرايش / بگفت اندازم اي  )  2

                                                                        اي همه هستي ز تو پيدا شده / خاك ضعيف از تو توانا شده (نيايش و اندرز)    )  3

                                                                     ز گرز تو خورشيد گريان شود / ز تيغ تو بهرام بريان شود (حماسي و رزمي)  )  4

  ؟   آيد                   ت بلند به حساب مي                در چند واژه مصو  »  و «    حرف  -   32

  -       آوردن   -   ّ  مؤلفّ   -      مسئول   -    فكر      خوش  -       ورزيده   -       وامدار   -     دولت   -        كارآموز   -        خويشتن  -       دوربين   -      نوساز   -      اقوام   -        نورافكن   -        كوكب  -      نواها  «

   »          دوست داشتن  -      چوگان   -       دوچرخه   -     توبه   -        زودباور 

     پنج  )  4     هشت  )  3     هفت  )  2    شش  )  1

U «                  كدام بيت چهار بار           مصراع اول            علامت هجايي  -   33  «   ؟   است  

            ّ     شنوم نامكررّ است                  از هر زبان كه مي                        ش نيست غم عشق وين عجب /          يك قصه بي  )  1

         خويشتني                                                                  عشق تو بربود ز من ماية مايي و مني / خود نبود عشق تو را چاره ز بي  )  2

                                                                  بر خرمن صد زاهد عاقل زند آتش / اين داغ كه ما بر دل ديوانه نهاديم  )  3

           خواهي الم                         ل عشق اين بود خواهي شفا         / چون حاص     بود                         بين بود هر نقش حورالعين               چون ديده كوته  )  4

  ؟                                               هاي هجايي كدام مصراع در كمانك برابر آن درست است       نشانه -   34

)                            چنين است كيهان پر درد و رنج   )  1 U U U U)           

)    دار                             قوم گفتندش كه اي خر، گوش  )  2 U U U )           

)                                    ملكا ذكر تو گويم كه تو پاكي و خدايي   )  3 U U U U)               

)                             ما همه چشميم و تو نور اي صنم   )  4 UU UU UU )         

  ؟                                            تعداد حروف مشترك قافيه در كدام بيت بيشتر است -   35

             شان نفخ صور                                   عزيزان در صدور / كه بود از عكس دم      آواز    غير   )  1

                                                             خواب بردش مرغ جاش از حبس رست / چنگ و چنگي را رها كرد و بجست  )  2

      ماست  ز           آيدت فردا       بي ي ر غ                       مژده حاجاتت رواست / گر     شه      فت اي  گ  )  3

                                                  رمز الكاسب حبيب االله شنو / از توكل در سبب كاهل مشو  )  4

 )1علوم و فنون ادبي (
 ،ها و عوامل تأثيرگذار شعر فارسي سازه

  قافيه ،هاي كلام هماهنگي پاره
  86تا  67هاي  صفحه
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  ؟      ها است                                                     قاعدة حروف قافيه در كدام گزينه متفاوت با ديگر گزينه -   36

                     اي از آتش ظلم شماست                                  گفت كاين آتش ز آيات خداست / شعله  )  1

                           ِ عدو در چه و ديو در شيشه بهِ                             بدانديش را جاه و فرصت مده /  )  2

                                                اي درد و غم تو راحت دل / هم مرهم و هم جراحت دل  )  3

                                                               گفتا برون شدي به تماشاي ماه نو / از ماه ابروان منت شرم باد رو  )  4

  ؟     ) است 1                                          حرف اصلي قافيه در كدام گزينه مطابق قاعدة ( -   37

                                                آب خوش را صورت آتش مده / اندر آتش صورت آبي منه  )  1

                                  كه نيست در سر من جز هواي خدمت او             ّ           ر خرابات و حقّ صحبت او /   پي       به جان   )  2

                                   يادم از كشتة خويش آمد و هنگام درو                                مزرع سبز فلك ديدم و داس مه نو /   )  3

   ؟      ها كرد                         كه عشق گل به ما ديدي چه                            سحر بلبل حكايت با صبا كرد /   )  4

                       قافية دروني وجود دارد.   …          بيت گزينة     جز    به             در همة ابيات  -   38

                                             تا بخت و رخت و تخت خود بر عرش و كرسي بر برم                             ب عاشقان دستي فروكش بر برم /           هان اي طبي  )  1

     رود                     نشان كز دل نشانم مي      ز من ا     مپرس      يگر د                          كشان من زهر تنهايي چشان /           رود دامن       او مي  )  2

                                                                                  در اين بازار عطاران مرو هر سو چو بيكاران / به دكان كسي بنشين كه در دكان شكر دارد  )  3

              شود انگور ما                                                      سور ما اي دولت منصور ما / جوشي بنه در شور ما تا مي              اي نور ما اي  )  4

  ؟نيستكدام بيت ذوقافيتين  -   39

    اي                            اي / به باد هوا عمر برداده                         به گردن در آتش درافتاده  )  1

                                                       سوختم چون بوي برنايد ز من / و آتش غم روي ننمايد ز من   )  2

    رآ                                               از وباي زرق و محرومي برآ / در جهان حي و قيومي د  )  3

               خويي رسته است                                                    هر سبزه كه بر كنار جويي رسته است / گويي ز لب فرشته  )  4

  ؟  ند ا                                 كلمات قافيه در شعر نوي زير كدام -   40

                        ديدگان تو در قاب اندوه

             سرد و خاموش

            خفته بودند

       ها را                    زودتر از تو ناگفته

   .                       با زبان نگه، گفته بودند

          ه ـ گفته     ناگفت  )  4              خفته ـ اندوه  )  3             خفته ـ گفته  )  2              اندوه ـ گفته  )  1
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   ؟   است        نادرست                                        كدام گزينه در مورد تاريخ ادبيات قرن دهم  -   41

                                                                    مشاعره، مناظره و نقد آثار شاعران توسط يكديگر در اين قرن رواج يافت.  )  1

                                                                     بند عاشورايي محتشم كاشاني از اشعار مذهبي سروده شده در اين دوره است.       تركيب  )  2

                                                                                 رازمدت مغولان و تيموريان، تأثير بدي بر دانش، فرهنگ و ادبيات اين دوره گذاشته بود.       سيطرة د  )  3

                                                                       آشنايي برخي شاعران با تفكرات هندوان، در تغيير سبك شعر فارسي دخيل بود.  )  4

   ؟                                                     شاخصة اصلي شعر وحشي بافقي چيست و او شاعر كدام قرن است -   42

                 گرايي ـ قرن دهم      واقع  )  1

     دهم               گرايي ـ قرن ياز      واقع  )  2

                             رقت معاني و ظرافت ـ قرن دهم  )  3

                                رقت معاني و ظرافت ـ قرن يازدهم  )  4

                         ترين شاعر سبك هندي است.               هاي شعر معروف          از ويژگي  …     جز    به               تمام موارد زير  -   43

                  سرايي مشهور است.        در غزل  )  1

      اند.                                     هاي غزلش شاهكارهايي از ذوق و انديشه     بيت            برخي از تك  )  2

                مشهور شده است.  »             المعاني ثاني    اق  ّ خلّ «              اعي فراوان به        هاي ابد                      با به كار بردن مضمون  )  3

      اند.                                         وي را خداوندگار مضامين تازة شعري دانسته  )  4

   ؟                         تري مدعي شعر و شاعري شوند         هاي بيش                                                     هر دو مورد كدام گزينه باعث شد كه در قرن يازدهم گروه -   44

                                     بها ندادن به شعر ستايشي در اين دوره  -                             توجه شاهان صفوي به شعر مذهبي   )  1

        سرايان                                                    وابسته نبودن شعر به دربار ـ از بين رفتن طبقة مديحه  )  2

                                       ها ـ توجه خاص شاهان صفوي به زبان تركي      خانه                            ايجاد مراكز تجمعي مثل قهوه  )  3

               فرهنگي و ادبي         ، اوضاع                                               گويي ـ آشفتگي اوضاع سياسي و اجتماعي و به تبع آن              گويي و حقيقت                        بازگشت شعر به سمت واقع  )  4

                       در مقابل آن صحيح است.   …    جز    به   ها            همة مصراع           هاي آوايي      پايه -   45

                         بلبل بيدل ننشيند خموش    )  1

                                         دو چشم ناز در پيشت فراغ از حال درويشت    )  2

                           نگويم مي لعل شيرين گوار    )  3

                               آتش اندر پختگان افتاد و سوخت   )  4

  11و  10هاي  تاريخ ادبيات فارسي در قرن )2علوم و فنون ادبي (
  )2هاي آوايي همسان ( پايه

  72تا  59هاي  صفحه

   َ   َ    ن د خ  موش      َ  ِ   د ل ن  ن  شي        ِ   بل ب  ل  بي

   ِ         ل  در وي شت  اح        ف  را غز   ز در پي شت        ِ   د  چش م  نا

       گ  وار   ِ       ل  شي رين   ِ  ِ   م  ي  لع   َ      ن  گو يم

  خت     د  سو  گان اف تا         در پخ ت    نآ ت ش
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   ؟                                 وزن كدام بيت با بيت زير يكسان است -   46

   »          كمندت نجست                                              هر كه بيفتاد به تيرت نخاست / وان كه درآمد به «

                                                                       گرچه بخواند هنوز دست جزع بر دعاست / ورچه براند هنوز روي اميد از قفاست  )  1

                                                             رسد تا به تو برفشانمش / بر كه توان نهاد دل تا ز تو واستانمش                دست به جان نمي  )  2

                                                      تا به كرم عيب نگيري كه من / غايبم از ذوق حضور اي صنم  )  3

   ّ                    ناّ كه در خون قتيل است               فريبش / نه در ح                   سرانگشتان صاحب دل  )  4

   ؟                     وزن واژة بيت زير چيست -   47

   »   كند                                                    چون نكند رخنه به ديوار باغ / دزد، كه ناطور همان مي «

                     فاعلاتن فاعلاتن فاعلن  )  1

                       مفاعيلن مفاعيلن مفاعي  )  2

                  فعلاتن فعلاتن فعلن  )  3

                     مفتعلن مفتعلن فاعلن  )  4

     ؟  ند ا                 داراي وزن يكسان             كدام دو بيت -   48

                                مگر از آتش دوزخ بودش روي رهايي   /                توحيد تو گويد                    ب و دندان سنايي همه  ل     الف) 

                   جا به اميدي گروم            كه من اين  /                  جا به ملامت نروم           من از اين   ب) 

        نظرند                              الحق انصاف توان داد كه صاحب  /                                      پ) نظر آنان كه نكردند درين مشتي خاك

                       زردم غم صفراي تو دارد    ة        رخ فرسود  /                                        ت) دل من راي تو دارد سر سوداي تو دارد

     ، پ ت  )  4          ) الف، ت 3        ) ب، ت 2        الف، پ   ) 1

   ؟   است        نادرست                                 هاي هجايي كدام مصراع در مقابل آن       خوشه -   49

U                                     آخر نگاهي باز كن وقتي كه بر ما بگذري   )  1 / U / U / U             

U                            وفا را به عهد تو دشمن گرفتم   )  2 / U / U / U             

U                    ِ      وقف تو كردم دل و چشمِ ضمير   )  3 / UU / UU         

U                             گرم روي با پشت گردد از آن به   )  4 / U / U / U          

/ «                  براساس خوشة هجايي          كدام بيت  -   50 U / U / U         «   ؟             سروده شده است   

                                                                           منفعلم بر كه برم حاجت خويش از بر تو / اي قدمت بر سر من چون سر من بر در تو  )  1

                               م / عاقبت اي دل همه يكسر گليم                           خواجه بر ابريشم و ما در گلي  )  2

                                          درد مردم / نامرد مردم ما خدا، نامرد مردم    بي   ،      ما خدا          درد مردم    بي  )  3

                                                                              آن كيست كز روي كرم با ما وفاداري كند / بر جاي بدكاري چو من يك دم نكوكاري كند  )  4
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    هاي                     مربوط به كدام دوره  »                         شعر نو و كمال شعر نيمايي                   لي، درخشش نيما در                 ّ پيدايش شعر نو تغزّ «       ترتيب    به -   51
   ؟     باشند               شعر نيمايي مي

                   سوم ـ اول ـ چهارم  )  2                   دوم ـ دوم ـ سوم  )  1
                   دوم ـ اول ـ چهارم  )  4                   سوم ـ اول ـ سوم  )  3

                    از شاعران شاخة جوان    …  و                                 ها و اهداف خود وفادار مانده است                                                                     از پيشتازان شعر مذهبي قبل از انقلاب است كه پس از انقلاب نيز به آرمان   … -   52
                   بعد از انقلاب است.

               ـ عليرضا قزوه                موسوي گرمارودي  )  2                                سلمان هراتي ـ موسوي گرمارودي  )  1
                    پور ـ نصراالله مرداني           قيصر امين  )  4       پور                          حميد سبزواري ـ قيصر امين  )  3

   ؟             ّ                  عبارت زير معرّف كدام نويسنده است -   53
                    بود. از اين نويسنده   »          آتش خاموش «         نويسي او                                           در دانشگاه تهران است. اولين تجربة داستان                           آموختة زبان و ادبيات فارسي               شيراز و دانش      متولد  «

   »                         هاي خارجي باقي مانده است.      نامه            ها و نمايش                    هايي نيز از داستان       ترجمه
               غلامحسين ساعدي  )  4              سيمين دانشور  )  3              هوشنگ گلشيري  )  2             جلال آل احمد  )  1

   ؟                           ثالث و گلشيري اشاره شده است                   به آثاري از اخوان       ترتيب    به              در كدام گزينه  -   54
                            از اين اوستا ـ دهكدة پرملال  )  2               ّ            زمستان ـ برةّ گمشدة راعي  )  1
                          آخر شاهنامه ـ زمين سوخته  )  4             هاي دردار        ـ آينه    62       زمستان   )  3

   ؟   است      نشده                                       اولين ركن كدام بيت مشمول اختيارات وزني  -   55
                 به پايان برساني                                                       سعديا گر قدمت راه به پايان نرساند / باري اندر طلبش عمر   )  1
                                         بستيم / گر بدو دست رسيدي چو سر شانه مرا                            بر ميان از سر زلفش كمري مي  )  2
                                              به لبش خطبة افزوني ده / به زرش سكة موزوني نه  )  3
      بيني       ها مي                                دانم / كه تو از دوري خورشيد چه                             كاهش جان تو من دارم و من مي  )  4

   ؟     ندارد     وجود   »                            بلند بودن هجاي پاياني مصراع «             اختيار شاعري    2  و   »      ابدال «             اختيار شاعري    2                يك از ابيات زير          در كدام -   56
                                                               آمد به زبان حال در گوشم گفت / درياب كه عمر رفته را نتوان يافت  )  1
                          ن از كجا و رفتن به كجاست د                                   نزند دمي در اين معني راست / كاين آم       كس مي  )  2
                                                             گويند مرا كه دوزخي باشد مست / قوليست خلاف دل در آن نتوان بست  )  3
                                                             امروز تو را دسترس فردا نيست / وانديشه فردات به جز سودا نيست  )  4

   ؟   است       نكرده                                        در كدام بيت شاعر از اختيار وزني استفاده  -   57
              ُ                               ّ       به تيغم گر كشُد دستش نگيرم / وگر تيرم زند منتّ پذيرم  )  1
                                                                      پدرم روضة رضوان به دو گندم بفروخت / من چرا ملك جهان را به جوي نفروشم  )  2
                                                         يت كه به حافظ سپرد دوست / روزي رخش ببينم و تسليم وي كنم ر          اين جان عا  )  3
                                             انگيز / نقشش به حرام ار خود صورتگر چين باشد                              هر كو نكند فهمي زين كلك خيال  )  4

   ؟    خورد                                   يك از ابيات، اختيار قلب به چشم مي         در كدام -   58
                     ها را نماز بايد كرد                               قبلة روي او چو پيدا شد / كعبه  )  1
                                                       ا نزند ز وصل دم / دعوي عشق و وصل هم تا ز سگان كيست او                  سينة خاقاني و غم ت  )  2
                        مردي گرچه كه اژدها بود                ش / عشق تو چون ز م ي                              هركه حديث جان كند با رخ تو نما  )  3
                                                 ذره شديم / تو را كه اين هوس اندر جگر نخاست بخسب                    ز آفتاب غم يار ذره  )  4

   ؟  ود ش     نمي                                            يك از ابيات، هر دو اختيار وزني و زباني ديده          در كدام -   59
                                      / غنچة طفل چو عيسي، فطن و خط خوان شد   ه                            ناظر ملك شد آن نرگس معزول شد  )  1
                                                                       اين همه عربده و تندي و ناسازي چيست / نه همه همره و هم قافله و همزادند  )  2
                                       شكست / چو ببينند رخ ما طرب از سرگيرند ب                           نااميدان كه فلك ساغر ايشان   )  3
                     آن غمزة خونريز كنيد   ة     اي قص    ظه                         كنان، قصة تبريز كنيد / لح        اي قصه      لحظه  )  4

   ؟                      در كدام ابيات آمده است       ترتيب    به  »                        اختيار وزني پايان مصراع  -      ابدال   -                         آمدن فاعلاتن به جاي فعلاتن  «         اختيارات  -   60
                                      ّ             الف) نه چنان در كمند پيچيدي / كه مخلّص شود گرفتارت

   ا                                                                     ) بي دهان تو اگر صد قدح نوش دهند / به دهان تو كه زهر آيد از آن نوش مر ب
                                                                           ) نه هر آن چشم كه بينند سياه است و سپيد / يا سپيدي ز سياهي بشناسد بصر است ج
     ـ ب   ج      الف ـ   )  4           ـ الف ـ ج   ب  )  3       ـ الف   ج  ـ    ب   ) 2     الف        ج ـ ب ـ   )  1

  ادبيات قرن چهاردهم تاريخ )3علوم و فنون ادبي (
  (دورة معاصر و انقلاب اسلامي)

  ): وزني2ي (اختيارات شاعر
  87تا  67هاي  صفحه
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     ت كه   اس   …             اي به خط كهن                  اي از سنگ نوشته                                       متن تاريخي كه تاكنون كشف شده است، تكه      ترين   ي    قديم -   61
            قدمت دارد..   …       بيش از 

          هزار سال   5          ) بابلي ـ  2            هزار سال   4         ) مصري ـ  1
          هزار سال   4  ـ       بابلي   )  4            هزار سال   5         ) مصري ـ  3

  ؟                   يك از موارد زير است                    شماري اوستايي كدام          مبدأ گاه -   62
                               تاريخ پيروزي در يك نبرد ميهني  )  1
                           يك واقعة مهم دين زرتشتيان  )  2
                      تاريخ جلوس هر پادشاه  )  3
                     ادثة كيهاني و نجومي    يك ح  )  4

  ؟          ، صحيح است  رو      روبه                                   توضيح كدام گزينه در رابطه با تصوير  -   63
                                  كشف هنر غارنشينان در لاسكو فرانسه  )  1
                                        آغاز حفاري در هالشتات مربوط به عصر آهن  )  2
                    هاي شليمان در تروا                   يكي از نتايج كاوش  )  3
                                      نخستين كشف هنر غارنشينان در آلتاميرا  )  4

  ؟                      هاي جنوبي آن گسترش داد                                                          فرمانروايي چه كسي، قلمرو خود را به سرتاسر هند به جز قسمت                      كدام حكومت و در دوران  -   64
               موريا ـ آشوكا  )  2                      موريا ـ چندراگوپتا  )  1
                    گوپتا ـ چندراگوپتا  )  4         آشوكا         گوپتا ـ   ) 3

  ؟    نيست             هاي زير صحيح                   كدام يك از گزينه -   65
    ت.                                                        فرهنگ روم از ميراث يوناني در زمينة فلسفه اقتباس نكرده اس  )  1
        كردند.                               هاي مذهبي مختلفي را برگزار مي                               روميان مانند يونانيان جشنواره  )  2
   .     ه بود                                                 برخي از باورهاي كهن ايراني در قلمرو روم رواج يافت  )  3
                                           اي بسيار رايج در قلمرو امپراتوري روم بود.            داري پديده      برده  )  4

  ؟   شود           ين زده مي                                                              سابقة حضور انسان در فلات ايران به طور احتمالي، در كدام دوره تخم -   66
             دورة نوسنگي  )  2                 دورة مس و سنگ  )  1
                  دورة پارينة سنگي  )  4                       دورة فراپارينة سنگي  )  3

  ؟    نيست                                      كدام گزينه در رابطه با حكومت ماد صحيح  -   67
                                                                            قبايل گوناگون ماد در بخش وسيعي از مناطق غربي و مركزي ايران استقرار يافتند.  )  1
                   ها اشاره شده است.                         هاي شاهان آشوري به مادي   ه         در سالنام   ، م   ق.    9                      براي اولين بار در قرن   )  2
                                                                 هاي پياپي آشوريان، زمينة اتحاد قبايل پراكندة ماد را فراهم آورد.     گري            هاش و غارت      يورش  )  3
                   به اوج قدرت رسيد.   ،                 سومين پادشاه مادي   ،                                  حكومت ماد در زمان فرمانروايي دهيوك  )  4

                 خورد و كشته شد.      شكست    …                 بود كه در جنگ با    …                       آخرين پادشاه اشكانيان،  -   68
                               مهرداد دوم ـ شاپور يكم ساساني  )  2                                     اردوان چهارم ـ اردشير بابكان ساساني  )  1
                                   مهرداد دوم ـ اردشير بابكان ساساني  )  4                                 اردوان چهارم ـ شاپور يكم ساساني  )  3

  ؟                                             كار اصلي دبيران در تشكيلات اداري ساساني چه بود -   69
    ها     امك              گردآوري خداي ن  )  2              ها و اسناد                ثبت و ضبط نامه  )  1
                      ) تنظيم امور مالياتي 4                                رسيدگي به امور قضايي و نظامي  )  3

                                                          و آذر فرنبع مخصوص كدام طبقات اجتماعي در عصر ساساني بودند؟    سب ن  گش                       هاي آذر برزين مهر، آذر           ، آتشكده     ترتيب    به -   70
                           موبدان ـ كشاورزان ـ شاهان  )  1
                           موبدان ـ شاهان ـ كشاورزان  )  2
                           كشاورزان ـ شاهان ـ موبدان  )  3
                           كشاورزان ـ موبدان ـ شاهان  )  4

  هاي اول تا سوم فصل  1تاريخ    
  )14تا  1هاي  (درس
  135تا  1هاي  صفحه
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  ؟                                                   ، طراح و مجري كودتاي سياه در ايران كدام عوامل بودند     ترتيب    به -   71
        آمريكا   ة                                دولت انگلستان ـ سفارت ايالات متحد  )  1
                              دولت آمريكا ـ سفارت انگلستان  )  2
                                دولت انگلستان ـ سفارت انگلستان  )  3
        آمريكا   ة             رت ايالات متحد                 دولت آمريكا ـ سفا  )  4

                                                    از سياستمداران وابسته به انگلستان، رضاخان را بـراي     …                              براي اجراي كودتاي سياه به كمك    …                                        فرمانده نظامي نيروهاي انگليسي در ايران،  -   72
  .                         اين منظور مناسب تشخيص داد

          طباطبايي                           آيرون سايد ـ سيد ضياءالدين   )  1
                        آيرون سايد ـ احمد قوام  )  2
          طباطبايي                ـ سيد ضياءالدين                 نورمن شوارتسكف  )  3
          حمد قوام ا                 نورمن شوارتسكف ـ   )  4

  ؟                                                           چه عاملي موجب افزايش محبوبيت رضاشاه و به سلطنت رسيدن وي بود -   73
                     پيشنهاد نظام جمهوري  )  2                 برقراري امنيت  )  1
             اسكان عشاير  )  4                       احداث خط آهن سراسري  )  3

  ؟    باشد     نمي    ران  ي ا                                                             كدام گزينه از اقدامات رضاشاه براي حذف احمدشاه از صحنة سياسي -   74
                             پيشنهاد برقراري نظام جمهوري  )  2                       سركوب شورش شيخ خزعل  )  1
                  اشاعة فرهنگ غربي  )  4                                      ايجاد بدبيني اجتماعي نسبت به احمدشاه  )  3

  ؟    باشد     نمي                                                                كدام شخصيت زير از نمايندگاني كه به سلطنت رضاخان رأي منفي دادند،  -   75
           دكتر مصدق  )  2               آيت االله مدرس  )  1
                 حسن وقوق الدوله  )  4                   يحيي دولت آبادي  )  3

  ؟   است        نيامده        هاي زير                                                       اهداف رضاخان از ايجاد ارتش منظم، در كدام يك از گزينه -   76
                                تأمين تمركز قدرت سياسي در كشور  )  1
                  اشاعة فرهنگ غربي  )  2
           هاي مردمي            سركوب قيام  )  3
                                  تأمين كنندة اهداف نظامي انگلستان  )  4

  ؟    نيست    نظم                                                  كدام گزينه از اقدامات رضا شاه در جهت ايجاد ارتش م -   77
                        ارتش با هدايت انگلستان   ة   گان                  ايجاد نيروهاي سه  )  1
      ارتش      سازي  نو  )  2
                              تصويب قانون نظام وظيفة عمومي  )  3
                     تأسيس گارد شاهنشاهي  )  4

  ؟                                       هدف رضاخان از اسكان اجباري عشاير چه بود -   78
                         مهار نيروهاي رزمي عشاير  )  2                                    وابستگي كشور به محصولات دامي بيگانه  )  1
                                   افزايش كارگران براي احداث راه آهن  )  4          شاورزي     هاي ك              توسعة فعاليت  )  3

  ؟                                                                   رضاخان براي قتل آيت االله مدرس، ايشان را ابتدا به كدام شهر تبعيد كردند -   79
       دزفول  )  4       زنجان  )  3      خواف  )  2       كاشمر  )  1

  ؟    نيست                                                   كدام گزينه از اهداف انگلستان براي تقويت كشور آلمان  -   80
                                  رفع مصائب جنگ جهاني اول در آلمان  )  1
                 ت اقتصادي آلمان         كاهش مشكلا  )  2
                                   جلوگيري از گرايش آلمان به كمونيسم  )  3
                به گروه متفقين              پيوستن آلمان  )  4

 3تاريخ    
  7درس 

  96تا  90هاي  صفحه
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        گيرند؟                           در كدام بخش جدول، قرار مي       ترتيب    به                  هريك از جملات زير،  -   81

  اقتدار  قدرت اجتماعي  مشروعيت حقيقي
  الف  ج  ب

                             ها و جوامع نيز آن را دارند.   ن                       بر افراد، نهادها، سازما        ـ علاوه
                                         ـ قدرتي كه مطابق قانون و حكم الهي باشد.

        باشد.     شده                   صورت رسمي پذيرفته                                        ـ قدرتي كه با مقبوليت همراه باشد و به
       ـ الف    ـ ب      ) ج 2       ـ ج        الف ـ ب    ) 1
     ـ ب     الف      ) ج ـ  4       الف      ـ ج ـ   ب   )  3

                                       از لحاظ صحيح يا غلط بودن، مشخص نماييد.       ترتيب    به              عبارات زير را  -   82

     شد.    مي        فرهنگي   ة   سلط          اقتصادي و            موجب سلطة   ،    كشور   يك          قدرت سخت    ،        در گذشته  -
           ساز شوند.              توانند جريان                                            هاي هنري و ورزشي هستند كه در برخي موارد مي           ها، ستاره                امروزه سلبريتي  -
                       هاي رنگين نام گرفتند.       انقلاب   ،                      هاي مخالف غربي برآمدند                         ها درصدد براندازي حكومت                                      هايي كه با استفاده از قدرت نرم رسانه       انقلاب  -
   .           مسئول هستند   ،               جهت منافع جامعه      و در     اند                                           ي است كه از امتيازات طبقاتي برخوردار بوده            حكومت نخبگان   ،        اليگارشي  -
         ـ غ ـ ص         ) ص ـ ص 4   غ                 ) غ ـ ص ـ ص ـ 3                 ) ص ـ غ ـ ص ـ غ 2               غ ـ غ ـ ص ـ ص   ) 1

   ؟                    دهندة كدام مفهوم است      نشان   ،        هر عبارت -   83
                   با فرهنگ جهان غرب     گار   ساز           نظام سياسي   -
                شناسان انتقادي                                 بست زندگي انسان از ديدگاه جامعه    بن  -
                                             حكومت پاپ در واتيكان و كليساي جهاني كاتوليك  -
                       هاي اجتماعي ـ مونارشي                                               ليبرال دموكراسي ـ دست شستن از داوري علمي ارزش  )  1
          اليگارشي                                    سوسياليستي ـ خنثي بودن امور سياسي ـ      نظام   )  2
                                     هاي انساني و سعادت همگان ـ استبدادي               يابي به فضيلت              وكراسي ـ دست         ليبرال دم  )  3
                                                كمونيستي ـ بحران اراده و بحران معنا ـ استبدادي     نظام   )  4

  ؟   است        نادرست                       هاي اجتماعي كدام گزينه                                                  در ارتباط با ديدگاه ماكس وبر در ارتباط با پديده -   84

               داراي معناست.             كه اين تعريف      كند،                            دادگاه مستقل است تعريف مي   و       بازار                          داراي قلعه و برج و بارو،   كه                          ماكس وبر شهر را زيستگاهي    ) 1
   .  ند       ها نيست                                 اسد و قادر به داوري درباره ارزش ن ش                                                    شناسان پوزيتيويست فقط روش تجربي را علمي و معتبر مي                ) همانند جامعه 2
                             حل علمي براي ايـن مشـكلات و            هيچ راه       هستند          ولي معتقد    ند  ن  بي                                                                       ) در مطالعه جوامع غربي، اين جوامع را دچار بحران اراده و بحران معنا مي 3

                ها وجود ندارد.           رفت از آن      برون
                                        دانند و دست شستن از اين آرمان بـزرگ را                                 ويژه در عرصه قدرت را ضروري مي                هاي اجتماعي به                                  راهي براي داوري علمي درباره ارزش      يافتن   )  4
       كنند.                          بست زندگي انسان معرفي مي    بن

           صحيح است؟   ،                                                               و فارابي چيست و كدام گزينه در ارتباط با نظام سياسي جمهوري اسلامي                 وجه اشتراك ارسطو  -   85
       شوند.                                 گردند و با حس و تجربه شناخته مي                                                            مداري و دنيامداري ـ قوانين و مقررات با خواست مردم تعيين مي     دين  )  1
                            گردند و با عقل و وحي شناخته                       لهي و اسلامي تعيين مي                                                           هاي سياسي ـ قوانين و مقررات با خواست مردم و براساس احكام ا            بندي نظام      دسته  )  2

       شوند.    مي
           ده دارند. ه                                                   هاي سياسي ـ مردم مسئوليت شناخت و اجراي احكام را برع                          عدم توان داوري علمي ارزش  )  3
              يقي سخن گفت.                  توان از مشروعيت حق                                   توان از مقبوليت نظام حرف زد و نمي                                      هاي سياسي ـ در اين نظام سياسي فقط مي           بندي نظام      دسته  )  4

 شناسي  جامعه
  )1شناسي ( جامعه

  هويت فردي و اجتماعي
  بازتوليد هويت اجتماعي
 تغييرات هويت اجتماعي

  80تا  55هاي  صفحه
  )2شناسي ( جامعه

  و قطبيجهان د
 هاي جهاني ها و تقابل جنگ

  92تا  75هاي  صفحه
  )3شناسي ( جامعه

  قدرت اجتماعي
  66تا  54هاي  صفحه
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     است؟        نادرست                                                در ارتباط با دو جنگ جهاني اول و دوم، كدام گزينه  -   86

                                                منشاء ديني نداشت و پوشش مذهبي و ديني نيـز بـه       جنگ              يك از اين دو                                                             ) دو جنگ اول و دوم با درگيري كشورهاي اروپايي آغاز شد و هيچ 1
            خود نگرفت.

                         جهان را درگير خود ساخت.  ة                  حدود نشد، بلكه هم                                                  ) آتش دو جنگ اول و دوم به كشورهاي اروپايي و غربي م 2
      هـاي                     كردنـد و زمينـه                                                                     هاي ناسيوناليستي، ليبراليستي و سوسياليستي رفتار خود را توجيه مـي                                     هاي درگير دو جنگ در قالب ايدئولوژي       ) طرف 3

                   هاي متفاوتي داشت.                                فرهنگي اين دو جنگ، ريشه در فرهنگ
                                                                        ر، استقرار نيافت، بلكه پس از پيروزي بين متفقين ديروز، جنگ سايه انداخت.                  دوم نيز صلحي پايدا       جهاني              ) بعد از جنگ 4

                                  هاي زير در نظام اجتماعي غرب چيست؟                  عامل پيدايش آسيب -   87

  »                       از بين رفتن آزادي افراد «  و   »                استثمار اقتصادي «  ،  »         هاي جهاني     جنگ «  ،  »              چالش فقر و غنا «

                            هاي سوسياليستي و ماركسيستي                                شكلات حاد دروني به بيرون ـ نظام                                      داري ـ عوامل فرهنگي و تمدني ـ انتقال م               ) نظام سرمايه 1
                                                                                 هاي ناسيوناليستي و ليبراليستي ـ فشار ناشي از بحران اقتصادي ـ سوسياليسم و كمونيسم                               ) ليبراليسم متقدم ـ ايدئولوژي 2

              اجتماعي ماركس   ة                                                                                   ) باز شدن راه استثمار ـ رقابت بر سر مناطق استعماري ـ نياز به فضاي تنفسي جديد ـ نظري 3

                      هـاي سوسياليسـتي و                                            هـاي درونـي كشـورهاي غربـي ـ نظـام                                                                                   ) حاكميت ليبراليسم ـ نياز سرمايه و صنعت بـه بـازار مصـرف ـ حـل چـالش        4
          ماركسيستي

                     ، مربوط به كدام است؟     ترتيب    به  »                  آزادي مثبت و منفي «  و   »                 نفي حق حيات فقرا «               هر يك از موارد    -   88

      متقدم                                ) نظريات مالتوس ـ نقد ليبراليسم  1

                                        ) نظريات ريكاردو ـ نقد ليبراليسم متقدم 2
                                 ) نظريات مالتوس ـ نقد سوسياليسم 3
                                  ) نظريات ريكاردو ـ نقد سوسياليسم 4

                         به كدام مورد اشاره دارد؟       ترتيب  به                   هريك از عبارات زير  -   89

               كار گرفته شد.                           براي اولين بار بمب اتم به  -
      اند.                                          كشورهايي كه در كانون بلوك شرق قرار گرفته  -
          ها نيست.                                               مشكل كشورهاي فقير تنها ضعف اقتصادي و صنعتي آن  -
                مركز و پيرامون      اصطلاح                              ) جنگ جهاني دوم ـ جهان سوم ـ  1
                        استعمارگر و استعمارزده      اصطلاح                              ) جنگ جهاني اول ـ جهان اول ـ  2
       مانده             يافته و عقب               كشورهاي توسعه      اصطلاح                              ) جنگ جهاني اول ـ جهان دوم ـ  3
                       استعمارگر و استعمارزده      اصطلاح            جهان دوم ـ                    ) جنگ جهاني دوم ـ 4

                                  كودتاي نظامي براي ممانعت از اجراي  «  و   »                                            تغييرات هويتي بيرون از مرزهاي مقبول اجتماعي «  ،  »                           مدير كل شدن كارمند يك اداره «       ترتيب    به -   90
                             با كدام موارد در ارتباط است؟  »                       نتايج انتخابات الجزاير

                  گي ـ جوامع سكولار                 نسلي ـ تعارض فرهن                     ) تحرك اجتماعي درون 1
                                                                            ) تحرك اجتماعي صعودي ـ انسداد اجتماعي ـ نفي هويت ديني افراد در جوامع دنيوي 2
                                                     نسلي ـ تعارض فرهنگي ـ نفي ابعاد متعالي و الهي انسان                     ) تحرك اجتماعي ميان 3
           هاي جامعه                     هاي اجتماعي با ارزش                                                   ) تحرك اجتماعي افقي ـ انسداد اجتماعي ـ تناسب فرصت 4
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     …         توان گفت                     هاي قانون و شفا مي                  در رابطه با كتاب -   91

           سينا است.                              هاي طبيعي و مابعدالطبيعي ابن                    ) اولي شامل ديدگاه 1

                                 ) دومي شكل مختصر كتاب نجات است. 2

         پردازد.         سينا مي               هاي فلسفي ابن                             ) اولي به بيان آخرين ديدگاه 3

         پردازد.       يز مي                               ) دومي به مسائل منطقي و رياضي ن 4

     …         توان گفت                                  سينا در رابطه با طبيعت اشياء مي         هاي ابن          طبق گفته -   92

      شود.                                ) شر ظاهري در طبيعت مشاهده نمي 2                                                ) در بعضي موارد نقص بعد از كمال قابل تصور است. 1

      شود.                                  ) طبيعت از درون و بيرون تفسير مي 4                                        ) شرط حركت به سوي كمال، نبود مانع است. 3

       است؟         نادرست   يك            سينا كدام                        ن و جهان از ديدگاه ابن                 براساس رابطة انسا -   93

                                 تواند قوانين جهان را تغيير دهد.                                                  ) انسان با قوت نفس خود، تنها در چارچوب نواميس مي 1

                                                          دهندة عالم كبير به نحو احسن در بدن آدمي پيوند خورده است.                     ) تمامي عناصر تشكيل 2

      كند.                                   تناسبش را با عالم هستي آشكارتر مي                                            ّ  ) آدمي از طريق تزكيه و كسب مراتب بالاتر تجرّد، 3

                              اند و همدم و همراز يكديگرند.                                                ) انسان و جهان براي غلبه بر يكديگر آفريده نشده 4

                                                  توان به شناخت طبيعت به عنوان قلمرو فيض حق رسيد؟           چگونه مي -   94

                                                  ) با شناخت قوانين آن از طريق اصول مابعدالطبيعي 1

         يز جهان                               ) با كشف هويت رازآلود و اسرارآم 2

                                     ) با افزايش خضوع و خشوع در برابر حق 3

                                                              ) ابتدا به كمك مباني مابعدالطبيعي سپس به كمك استقرا و مشاهده 4

   ؟    كند     نمي                                      كدام گزينه عبارت زير را به درستي كامل  -   95

    …                            سينا، علم حقيقي علمي است كه                در ديدگاه ابن

      دارد.                                م را در برابر حق به خشوع وا مي      ) عال 2      شود.                                             ) در پرتو ارتباط چيزها با مبدأ وجود حاصل مي 1

       دارد.                                        ) از رموز و اسرار جهان طبيعت پرده برمي 4       گيرد.                    مراتب وجود تعلق مي  ة        ) به هم 3

 فلسفة دوازدهم
  )2                 ّ    نمايندگان مكتب مش اء (
              ّ  افول حكمت مش اء

  87تا  69هاي  صفحه
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      شود؟                       كدام مفهوم برداشت مي  »                                                        طبايع جز كشش كاري ندانند / حكيمان اين كشش را عشق خوانند «       از بيت  -   96

                            وني بسيار عميق برقرار است.                                            ) ميان انسان و جهان نوعي هماهنگي و تطابق بير 1

                                                         تواند بر طبق قوانين جهان در عالم و نفوس آدميان تصرف كند.          النفس مي             ) انسان قوي 2

      شود.       گر مي                                                           مخلوقات در مراتب هستي جاري است و در هر مرتبه به شكلي جلوه  ة                   ) عشق خداوند به هم 3

                       غلبه بر جهان نيز هست.                             گويند، شامل خواست انسان براي                                ) عشقي كه حكيمان از آن سخن مي 4

  …                                                                به چه علت علما و فقها از همان ابتدا با فلسفه مخالفت كردند؟ زيرا  -   97

                                      كرد، در حقيقت برخلاف موازين ديني بود.                  چه فلسفه بيان مي      ) آن 1

         دانستند.                                           ) دريافت وحي بدون سنجش عقلي را نامعتبر مي 2

    ت.                                                      ) از نظر آنان، ديدگاه حكما با بخش تعبدي دين مناقشه داش 3

                                                   چه را كه برخلاف عقل است، بر تفكر اسلامي تحميل كنند.                      ) حكما سعي داشتند آن 4

       كرد؟                                                                         كلام اشعري در مقابل كدام گروه از متفكران پديد آمد و چه هدفي را دنبال مي -   98

                                                ) حكماي مشاء ـ پيروي صرف از ظاهر كلام خدا و نبي 1

                                                     ) حكماي مشاء ـ اثبات معراج پيامبر، صراط و ميزان عمل 2

                    روي در مشي استدلالي        ّ                                       ) متكلّمان معتزلي ـ مخالفت با ظاهربيني و زياده 3

        ّ                                              ) متكلّمان معتزلي ـ زدودن عناصر غيراسلامي از ساحت اسلام 4

    ؟     نيست                                   كدام گزارة زير، مورد اعتقاد معتزله  -   99

                                                 ) تمام محتويات وحي، بايد به محك عقل سنجيده شود. 1

                               توان آن را تأويل و تفسير كرد.    مي                            اي وحياني، مخالف عقل باشد،             ) اگر گزاره 2

              ، مردود است. »        الكاتبين      كرام «                         ) وجود فرشتگاني موسوم به  3

                              ) پيامبر به معراج نرفته است. 4

                                 ّ              كدام گزينه در مورد امام محمد غزّالي درست است؟  -    100

                                                       ) به نظر او يقين از طريق كلام و عرفان قابل دسترسي است. 1

                                    داد، به مطالعة فلسفة اسلامي پرداخت.                                 ) در مدت تحصيل در مدرسة نظامية بغ 2

             سينا نگاشت.                                 را در حمله به آراي فارابي و ابن  »              تهافت التهافت «       ) كتاب  3

                   هاي شرقي اسلام شد.                                                         ) مخالفت او با حكمت مشاء، باعث افول اين فلسفه در سرزمين 4
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  ؟    نيست                                    در كدام گزينه، جزء اول تابع جزء دوم  -    101
                                  ) پير نگردد كه در بهشت برين است. 1
                               اگر ايران قهرمان بسكتبال شود.   ،                                       ) يك تيم آسيايي قهرمان بسكتبال خواهد شد 2
                    جان و بيم سر نيست.  ة                              ) چو اميد وصل باقي است، انديش 3
                           شود اگر فرهنگ آن اصلاح شود.                ) كشور اصلاح مي 4

           مشخص كنيد.       ترتيب    به   را   »                           محصوره يا كلي است يا جزيي.  ة    قضي «    ، و   .»                            مفهوم ذاتي يا جنس است يا فصل «  ة                        اقسام قضاياي شرطي منفصل -    102
        ـ حقيقي       حقيقي  )  2         الجمع       مانعة  ـ        الجمع       مانعة  )  1
         ـ حقيقي       الجمع       مانعة  )  4         الجمع       مانعة          ) حقيقي ـ  3

                                                               يك از انواع تقابل، احكام زير ممكن است بين دو قضيه برقرار باشد؟         در كدام       ترتيب    به -    103
                دو قضيه در صدق                 محال بودن اجتماع   -
                                    كذب يك قضيه مستلزم صدق ديگري نباشد  -
           عكس مستوي  ـ      تضاد   )  2                  ) تناقض ـ تضاد 1
      تناقض  ـ        تناقض  )  4         تناقض         ) تضاد ـ  3

           ً          يك الزاماً صادق است؟                             ها صادق باشد، قسمت دوم كدام       گزينه  ة                اگر قسمت اول هم -    104
             الف ب نيست.     هيچ   ←                ) هر الف ب است.  2                  بعضي ب الف نيست.   ←                   ) بعضي الف ب نيست.  1
                 هيچ الف ب نيست.   ←                  ) بعضي الف ب است.  4      است.     الف        بعضي ب   ←                ) هر الف ب است.  3

      باشد؟        نداشته                                 تواند در سور و نسبت با آن تفاوتي                              مورد اشاره در كدام گزينه مي  ة                           اي داراي سور كلي باشد، قضي          اگر قضيه -    105
         تضاد آن   ض م   نقي  )  4                ) عكس مستوي آن 3         نقيض آن       مستوي       ) عكس 2                 ) متضاد نقيض آن 1

   ؟  »                هيچ غير ب ج نيست «                                      عكس مستوي كدام قضيه برابر است با قضية  -    106
                     ) بعضي ج غير ب نيست. 2                        ) بعضي غير ب ج نيست. 1
                     ) هيچ ج غير ب نيست. 4                     ) هر غير ب ج است. 3

     است؟      نشده        توس ذكر           وگو با تئت                                                                    هاي زير در رابطه با اثبات نامعتبر بودن ادراك حسي توسط سقراط در گفت             يك از گزينه            مفهوم كدام -    107
         معناست.    بي             هاي فلسفي                                                                                                      ) مساوي بودن ادراك حسي با شناسايي، حقيقت بودن هر احساسي را به دنبال خواهد داشت و بنابراين بحث و كاوش 1
                            ها در عقل و خرد خواهد بود.                 اش برابري انسان                                                   كه حقيقت براي هر كس به شكل خاصي نمودار شود، نتيجه       ) اين 2
      رود.                                                                                                                سي را مساوي با شناسايي بدانيم، بايد بگوييم با از كار افتادن مدرك احساس، شناخت صورت گرفته توسط آن نيز از بين مي             ) اگر ادراك ح 3
       گيرد.                                                                                                 ) اگر شناسايي همان ادراك حسي باشد، با توجه به خطاپذير بودن احساس، حقيقت نيز در معرض خطا قرار مي 4

     اند؟                                           من ثبات و درستي شناسايي حقيقي هستند، كدام           صفاتي كه ضا       ترتيب    به                طبق نظر افلاطون،  -    108
                                      ) عقلاني بودن و تعلق داشتن به عالم مثل 2                                              ) خطاناپذير بودن و تعلق داشتن به امور پايدار 1
                                              ) تعلق داشتن به امور پايدار و خطاناپذير بودن 4                                       ) تعلق داشتن به عالم مثل و تجربي بودن 3

  ؟  ُ                  مثُل افلاطوني درست است  ة         يك دربار      كدام -    109
                                                    ) الفاظ كلي به موجودات ذهني در عالم مثل دلالت دارد. 1
                                                 ) مرجع حقيقي برخي از تصورات كلي در عالم مثل است. 2
                                                        ) تصور كلي انسان اشاره به سايه انسان در عالم مثل دارد. 3
                                             ) مثل، همان موجودات جهان ماوراءطبيعت هستند. 4

 ؟ستنيكدام عبارت با ديدگاه افلاطون در مورد حواس مطابق  -    110
                                                        ) حواس نقش به سزايي در آگاهي ما از اشياء اطرافمان دارد. 1
                        ثبات و ناپايدار هستند.         اند، بي                              ) اموري كه با حواس در ارتباط 2
                              شود، قابل اعتماد كامل هستند.                              هايي كه از طريق حواس حاصل مي         ) آگاهي 3
      اند.                                                      ) حواس، گاهي اوقات فريبنده و تحت تأثير عوامل گوناگون 4

  منطق همنطق و فلسف
اقسام قضاياي حملي و شرطي 

 احكام قضاياي حملي
  50تا  36ي ها صفحه

  فلسفة سال يازدهم
 شهيد راه حكمت

  (از آخرين سخنان)
  گوهرهاي اصيل و جاودانه

  (تا ابتداي روح مجرد)
  76تا  53هاي  صفحه
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                                                         گذشته در چه صورت راهگشاي مفيدي براي حل مسئله خواهد بود؟   ة    تجرب -    111
  ) ناديده گرفتن4  ) بازنمايي3  ) بازبيني2  ) بازيابي1

                          و مرحلة سوم آن كدام است؟          حل مسئله                   ، قدم نهايي و مهم     ترتيب    به -    112
  ها حل ها ـ ارزيابي راه حل ) بازبيني و اصلاح راه1
  ها حل هاي جايگزين ـ ارزيابي راه حل نتخاب راه) ا2
  هاي مناسب كارگيري روش به ها ـ حل بازبيني و اصلاح راه) 3
  هاي مناسب كارگيري روش به هاي جايگزين ـ حل انتخاب راه) 4

      كند؟                                  هاي غيرمنطقي و نادرست جلوگيري مي    حل             كارگيري راه                                         گذراندن صحيح كدام مرحلة حل مسئله، از به -    113
  ) تشخيص مسئله2    هاي مناسب  كارگيري روش ) به1
  حل راه و اصلاح ) بازبيني4    حل ) ارزيابي راه3

       باشد؟        شده مي                           كدام مسئله از نوع بدتعريف -    114
  شويد كه لباس شما كثيف است و بايد آن را عوض كنيد. متوجه مي ،آييد ) وقتي از خانه بيرون مي1
  شويد پياده به مدرسه برويد. مجبور ميشود و  ) هنگام رفتن به مدرسه، سرويس خراب مي2
نيـز  ايد و امكـان بازگشـت بـه داخـل را      شويد كه كليد را داخل آزمايشگاه جا گذاشته بنديد و متوجه مي ) در مدرسه، درب آزمايشگاه را مي3

  نداريد.
  شكند. كند و آن را مي توپ به شيشة همسايه برخورد مي ،) در هنگام ورزش4

                          حافظة انسان ارزشمند است؟                  به چه دليل اطلاعات  -    115
  ) ايجاد امكان تشخيص مسئله1
  هاي حل مسئله ) بهبود بخشيدن روش2
  ) ايجاد تفكر افراد3
  حل مناسب براي رسيدن به هدف ) يافتن راه4

                   گيري چه نام دارد؟                             اطمينان كافي به نتيجة تصميم      وجود     عدم -    116
  ) خطر4  ) هزينه3  ) ضرر2  پذيري ) ريسك1

                                                                       رود. مريم هم با توجه به همين مسئله دانشگاه آن شهر را براي تحصيل انتخاب                                   واج براي زندگي به يك شهر ديگر مي                   دوست مريم پس از ازد -    117
                 گيري مريم چيست؟           سبك تصميم   ؛   كند    مي
  ) اجتنابي4  ) تكانشي3  ) وابسته2  ) احساسي1

      است؟        نادرست                      گيري عبارت كدام گزينه        تصميم       سبك      انواع              در ارتباط با  -    118
  باشد. گيري است و زيربناي آن انديشيدن مي بهترين شيوة تصميم ،گيري منطقي ) سبك تصميم1
  اندازد. كند و كار امروز را به فردا مي گيري اجتنابي فرد دست، دست مي ) در سبك تصميم2
  گيري قرار گيرد. تواند زيربناي تصميم به دليل زودگذر بودن، نمي ،) احساسات3
  با پشيماني همراه است.بلافاصله شود كه  گيري احساسي زياد ديده مي ) در ميان نوجوانان سبك تصميم4

                                       ها علاقه داشـته و از توانـايي بـالايي        آن   ة                       كند كه به دروس زيرمجموع              هايي توجه مي                                                  محمد براي انتخاب رشتة دانشگاهي خود ابتدا به رشته -    119
                         هاي محدودتري براي انتخاب                          دهد و در نهايت به گزينه            سي قرار مي                                                 پس بازار كار آن رشته را در محل زندگي خود مورد برر س      باشد.              برخوردار مي

       باشد؟         گيري مي                   يك از مراحل تصميم                           رسد. او در حال انجام كدام    مي
  ) بررسي پيامدها و نتايج اجراي اولويت2    ) شناسايي تصميم مورد نظر1
  ويت) ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب يا اول4  هاي تصميم ) شناسايي تعداد اولويت3

   را   »  4 «                              ايد و اگر وسوسه شويد كه گزينة                         دچار چه نوع تعارضي شده   ،              شك داشته باشيد  »  2 «  و   »  1 «    هاي                                    اگر در پاسخ به اين سؤال بين گزينه -    120
  )     ترتيب    به (      آيد؟                                            شانسي انتخاب كنيد، چه تعارضي به سراغتان مي        به صورت 

 اجتناب ) گرايش ـ گرايش / گرايش ـ2  ) گرايش ـ گرايش / اجتناب ـ اجتناب1
  ) گرايش ـ اجتناب / گرايش ـ گرايش4  ) گرايش ـ اجتناب / اجتناب ـ اجتناب3

  ) حل مسئله1تفكر ( شناسي روان
  گيري ) تصميم2تفكر (
  157تا  112هاي  صفحه
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 ٢٠١٩/ ٠١/ ٠٦  

  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

    ههنامنام  پاسخپاسخ
  
  
  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

فت كارنامه در سايت ي شخصي خود در قسمت دريا براي ديدن پاسخ آزمون غيرحضوري به صفحه
ي آزمـون   مراجعه نمائيد و از منوي سـمت راسـت گزينـه    WWW.kanoon.irكانون به آدرس 

 غيرحضوري را انتخاب كنيد.
  
  

  )(وपف عامਇی  අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم
  

  6463،021چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم 923دفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا و فلسطين پلاك 

  
  

     سارا شريفي  مدير گروه
  زهرا داميار  دفترچه مسئول

  مدير: مريم صالحي، مسئول دفترچه: زهره قموشي  مستندسازي
  ليلا عظيمي  آرا و صفحه چين حروف

  حميد محمدي  ناظر چاپ

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزش ها و درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلم تمام دارايي«
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      يكتا)             (هانيه ساعي         » 4 «      گزينة  -  1

ترتيـب جمـلات پرسشـي، عـاطفي و امـري       بـه » 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه
 هستند. 

دهد، هـر چنـد ايـن گـزاره ارزش      يك گزاره را نمايش مي» 4«و تنها گزينة 
سـت  يك گزاره نيست، زيرا ممكن ا» 2«نادرست دارد. توجه كنيد كه گزينة 

  دهد.           ِ                  پس فقط حس  يك فرد را نشان مي ،از ديدگاه هر كس متفاوت باشد
----------------------------------------------  

            (علي سعادت)         » 4 «      گزينة  -  2

~ طبق قانون دمورگان: (p q) ~ p ~ q   

رهاي آسـياي  كشـو مـالزي از   چنين نيسـت كـه   ~(گزارة صورت سؤال)
  عددي گويا نيست.  3، يا چنين نيست كه است شرقي
  عددي گويا است.  3كشورهاي آسياي شرقي نيست يا مالزي از  

----------------------------------------------  

       هدوي)      (صبا م         » 1 «      گزينة  -  3
باشد، پس ارزش گـزارة مركـب بـه     نادرست مي» عددي زوج است 3«گزارة 

 انتفاي مقدم، درست است. 
----------------------------------------------  

                 (فرشاد فرامرزي)         » 2 «      گزينة  -  4
  صورت زير است: ها به جدول ارزش گزاره

(p q) r  (p q) r  p q p q rqp
 د د د د د د د

 د دن د د ن د

 دن د د ن د د

 دنن د ن ن ن

ن د د د ن د د
ن دن د ن ن ن
نن د ن ن ن د
ننن ن ن ن ن

حالـت ممكـن، ارزش    8حالـت از   6شـود، در   طـور كـه مشـاهده مـي     همان
  كر شده يكسان است. هاي ذ گزاره

----------------------------------------------  

                  (سيدعرفان ستوده)         » 1 «      گزينة  -  5
~چون  p  نادرست است پسp    درست است. جدول ارزش گـزارة مـذكور

 به قرار زير است: 
(p q) r  p q r q p 

 د د د د د

 د د ن د ن

 د ن د ن ن

 د ن ن ن ن

شود، اين گـزاره در يـك حالـت داراي ارزش درسـت      طور كه ديده مي همان
  است. 

 نظم) (رحيم مشتاق   » 4 «      گزينة  -  6

  

x x x x
x x x x (x )(x )x

( x )(x ) ( x)(x )
(x )(x )

x x x x
(x )(x )

x (x )

x x

    
    

     
      


 

      


 

   
   

 

2

2 2

2 2
2 2

2 1 2 6 2 1 2 6
1 1 1 1 1 11

2 1 1 2 1 6
1 1

3 2 2 3 1 6
1 1

3 3 3 1 3
1 1

   

----------------------------------------------  

  درضا سجودي)(حمي   » 4 «      گزينة  -  7

  

b a a b

a b (a b)(a b)
(a b) a b

a b
a a /

a b
a b / b b /

a b / ( / ) / /

    

     
     

 
     

      

      

2 2
2 2

6 6
2 6 3

2 2 5 2 53
3 2 5 3 0 5

2 2 5 2 0 5 2 5 1 3 ــت 5 ــق تس  طب

    

----------------------------------------------  

      عليا)           (ليلا حاجي   » 3 «  ة     گزين -  8

x

x x

x x x x

  

    

2

2 2
2

3 5 1 0
5 13 5 1 3 3

ــريب   ــه ض ــه را ب ــرفين معادل  ط
ــني    تقســـيم  مـــي كنيـــم3يعـ

  را به دو طرف معادله بايد اضافه كنيم. يعني: xحال مربع نصف ضريب 

  , ( )
    25 1 5 5 25

3 2 6 6 36  

----------------------------------------------  

                 (حميدرضا سجودي)   » 3 «  ة     گزين -  9

مضـاعف)  ة مسـاوي (ريش ـ ة دومـي داراي دو ريش ـ ة درج ةكه معادل شرط آن
باشد، اين است كه  0 .باشد 

x»:1«ة گزين x ( )( )           2 21 0 1 4 1 1 1 4 5 0   
  حقيقي متمايز دارد.ة دو ريش

x  »:2«ة گزين x ( )( )           2 22 3 0 3 4 2 0 9 0 9 0  
  حقيقي متمايز دارد.ة دو ريش

x»: 3«ة گزين x ( ) ( )( )          2 21 10 1 4 1 1 1 04 4  

  مضاعف دارد.ة ريش

x  »:4«ة گزين x ( ) ( )( )            2 23 2 1 0 2 4 3 1 4 12 8 0  
  حقيقي ندارد.ة ريش

)2) و (1رياضي و آمار (
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                 (حميدرضا سجودي)   » 4 «  ة     گزين -   10

  x mx m a ,b m ,c m         2 2 1 0 1 2 1   

c m: P m m
a


       

1 1 32 2 11 2 2
  ها ريشه ضرب حاصل

  
m

x ( )x x x


        

3
2 22 3 3 12 1 0 3 02 2 2    

  b ( ): S
a

 
   

3   ها ريشه مجموع 31

----------------------------------------------  

  
  

  )            محمد بحيرايي (         » 4 «      گزينة  -   11

  

a

a

a

a
a a a a


 

  


  

  

        

1

2

3

4
1 2 3 4

1 1 12
2 2 4
3 1 4 22 2
4 2 6

1 4 2 6 13

 

----------------------------------------------  

  )            محمد بحيرايي (         » 1 «      گزينة  -   12

  n

n

na

n n n n


  

        

2

02 2 2

14 3 2 14
5 5 5

3 2 14 3 12 4 2
    

----------------------------------------------  

  )         مهسا عفتي (         » 3 «      گزينة  -   13

  
a ,a ,a ,

a
       

        
1 2 3

7

1 2 1 3 3 2 1 6
7 6 5 4 3 2 1 28


   

----------------------------------------------  

  )         مهسا عفتي (         » 4 «      گزينة  -   14

  a
b ( ) 

  
    

 


22
2 12

2 2 1 9 9 4 361 11
42 2

   

----------------------------------------------  

  )             فاطمه فهيميان (         » 2 «      گزينة  -   15

  

a
a
a
a

   

   

   

   

1
2
3
4

2 1 1 1
2 2 1 3
2 3 1 5
2 4 1 7

    

 صحيح است.» 2«بنابراين گزينة 

  )             فاطمه فهيميان (         » 1 «      گزينة  -   16

a a a ,
a a a

    

    
3 2 1
4 3 2

1 1 2
2 1 3   

   سيم:نوي به همين ترتيب جملات دنباله را تا جملة دهم مي
  , , , , , , , , ,1 1 2 3 5 8 13 21 34 55   

----------------------------------------------  

  )            امير زراندوز (         » 1 «      گزينة  -   17

  
a ,a ( )

a ( ) /

   

  

1 2

3

1 77 7 42 7
1 74 2 8752 4

   

----------------------------------------------  

  )            محمد بحيرايي (         » 2 «      گزينة  -   18

  
n

a ,a ,a

a n a a

     

        

2 2 2
1 2 3

2 2 2
6 8

1 1 4 2 9 3
6 8 36 64 100

    

  na   2100 10    
 مجموع جملات ششم و هشتم با جملة دهم برابر است.

----------------------------------------------  

               (محمد بحيرايي)         » 3 «      گزينة  -   19

  

a
a a
a a
a a
a a
a a



     

     

     

     

     

1
2 1
3 2
4 3
5 4
6 5

1
2 1 1 2 3
2 2 3 4 7
2 3 7 6 13
2 4 13 8 21
2 5 21 10 31

    

----------------------------------------------  

               (محمد بحيرايي)         » 1 «      گزينة  -   20

  

n n

a
a
a

a ,a a

   

   

   

   

1
2
3

1 1

3 1 2 5
3 2 2 8
3 3 2 11

5 3

    

----------------------------------------------  

  
  
  
  
  
  
  

 (نسرين جعفري)   » 4 «  ة     گزين -   21

,مبلغ  ,2 500 باشد و خـط   شهرها مي  تومان در ماه براي تهران و كلان 000
شهر و روستا و منـاطق  فقر و سطح حداقل معيشت، از يك شهر و منطقه به 

  ديگر متفاوت است.
هاي مصرفي و تفاوت نيازها  در يك روستا با توجه به شرايط اقتصادي، عادت

,ممكن است مبلغ  ,2 500   تر از تأمين نيازهاي اوليه باشد. تومان بيش 000

 )3رياضي و آمار (

 اقتصاد
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

 )93(خارج از كشور   » 4 «  ة     گزين -   22
 سهم دهك دهم - % = سهم دهك اول 19

  %23 –% = سهم دهك اول  19م دهك اول% = سه4
  سهم دهك نهم –% = سهم دهك دوم 5/9

  سهم دهك نهم - 5/9 = %5%% = سهم دهك نهم5/14
  سهم دهك نهم –% = سهم دهك سوم 5/8

  %5/14 – % = سهم دهك سوم 5/8% = سهم دهك سوم6
  سهم دهك هفتم –% = سهم دهك اول 5/7

   سهم دهك هفتم -%  5/7 = %4% = سهم دهك هفتم5/11
----------------------------------------------  

             (سارا شريفي)   » 3 «  ة     گزين -   23
حركـت جامعـه را بـه سـمت     «تواند  مي» اقتصادي دولت«هاي ) سياستالف

  ».تواند بر سرعت آن بيفزايد ند سازد يا برعكس مي ُك » توسعه«
اشـتغال  «، »اقتصـاد جامعـه  «ة از حضـور در عرص ـ » دولـت «) اولين هدف ب

كوشد شرايط رونـق اقتصـادي    است و در راستاي تحقق اين هدف مي» كامل
  را فراهم آورد.

 ايجاد نظـم در عرصـة فعاليـت هـاي اقتصـادي و تـأمين مصـالح جامعـه        ) ج
ــ ــع وة زيرمجموع ــرراتض ــت ،مق ــذاري  سياس ــيگ ــاد از  و حكمران در اقتص

  باشد. اقتصاد مية هاي دولت در عرص فعاليت
----------------------------------------------  

             (سارا شريفي)   » 3 «  ة     گزين -   24
ها، رشـد و   الف) اهداف اقتصادي دولت عبارتند از: اشتغال كامل، ثبات قيمت

  زيع درآمد.ثروت و تواقتصادي، بهبود  پيشرفت
يابـد و   ب) در هنگام تورم بالا، قيمت كالاها و خدمات به سرعت افزايش مـي 

درآمد جامعه براي تأمين كالاهاي مورد نياز خود با مشكلات جـدي   افراد كم
يابد و اقتصاد كشـور   شوند، در نتيجه سطح رفاه عمومي كاهش مي رو مي روبه

  شود. دچار اختلال مي
تواند انگيزة قدرتمنـد همكـاري و    دها و كاهش فقر ميج) توزيع عادلانة درآم

  مشاركت عموم افراد جامعه را در فرايند توسعة سالم اقتصادي ايجاد كند.
----------------------------------------------  

             (سارا شريفي)   » 3 «  ة     گزين -   25

/    الف) /  
16 5 2 357

 سهم دهك دهم
  Aها در كشور شاخص دهك سهم دهك اول

درصد      ب)    ها مجموع سهم دهك100
/ / / /       7 7 5 8 8 5 9 5 10 11 16 5  

درصد   سهم دهك ششم  سهم دهك نهم  100
درصد             سهم دهك ششم سهم دهك نهم  22

درصد                  سهم دهك نهم - سهم دهك ششم 3
/درصد  12 نهم سهم دهك 5 25  نهم) (سهم دهك 2  

درصد   همسهم دهك ن - سهم دهك ششم 3
درصد /سهم دهك ششم  3 12 5  

/درصد 9    ششم سهم دهك 5

  
21 37

 سهم دهك دهم
  Bها در كشور شاخص دهك سهم دهك اول

  

هـاي آن   ت كه ميـزان شـاخص دهـك   تر اس توزيع درآمد در كشوري عادلانه
  تر است. عادلانه Aتر باشد، در نتيجه وضعيت توزيع درآمد در كشور  كم

  )               مهسيما آذركردار (   » 3 «      گزينة  -   26

  , , 
724 000 000   ماهانهماليات ميزان  100

,ريال    , 1 680 000  
,ريال    , , ,  1 680 000 12 20 160   ميزان ماليات سالانه000

  , , , , , ,  24 000 000 1 680 000 22 320   ماندة خالص ماهانه 000
----------------------------------------------  

 (زهرا محمدي)   » 3 «  ة     گزين -   27
در چـارچوب قـوانين و مقـررات، توسـط      ،آنچه ماهيت درآمد و عايـدي دارد 

اري كـل واريـز   د هاي تعيـين شـده نـزد خزانـه     و به حساب ها وصول دستگاه
داري كل نيز در قالـب قـوانين و مقـررات، مخـارج دولـت را       شود و خزانه مي

  كند. تأمين و پرداخت مي
----------------------------------------------  

 (مهران افشاري)       » 1 «  ة     گزين -   28
تومان است، فرد اول با خريـد   50ميزان ماليات غيرمستقيم هر پاكت سيگار 

)تومـان  600بلغ پاكت سيگار م 3 ) 3 200 بـه شـركت دخانيـات     600
)تومـان  450پردازد، كـه از ايـن پـول     مي ( ) )  600 3 50 آن بـه  450

تومان بقيه كه همان ماليات غيرمسـتقيم اسـت، بـه     150شركت دخانيات و 
  دولت تعلق دارد. در نتيجه داريم: 

تومان   1 50   ان ماليات غيرمستقيم پرداختي نفر دومميز50
تومان   2 50   ميزان ماليات غيرمستقيم پرداختي نفر سوم100

تومان    150 50 100   مجموع ميزان ماليات غيرمستقيم پرداختي سه نفر 300
  پردازند مجموع پولي كه اين سه نفر به شركت دخانيات مي

)تومان ) ( ) ( ) ,      3 200 1 200 2 200 1 200   
,تومان  1 200 300   ميزان پول متعلق به شركت دخانيات900

ميزان پول متعلق به دولت، همان مجموع ميزان ماليات غيرمستقيمي اسـت  
  تومان. 300پردازند، يعني همان  كه افراد با خريد سيگار مي

----------------------------------------------  
              (نسرين جعفري)   » 3 «  ة     گزين -   29

  الف) پرداختي ماليات هر فرد نسبت به درآمدش:

درصد     
16 100   Aفرد  4400

درصد     
36 100   Bفرد  6600

درصد     
72 100   Cفرد  9800

درصد     
120 100   Dفرد  121000

ن بود، نرخ ماليات محاسباتي، نـرخ  شده در بالا يكسا ب) اگر درصدهاي محاسبه
  ثابت مالياتي بود ولي حال كه متفاوت است، نرخ ماليات، نرخ تصاعدي است.

----------------------------------------------  
  )  93              (خارج از كشور    » 3 «      گزينة  -   30

اند كه براي چرخش كار جاري ادارات و نهادهـا   هايي هاي اداري: هزينه هزينه
هـاي حمـل و نقـل، اجـاره، آب و بـرق، تلفـن و        ؛ مانند هزينهشوند صرف مي

  ملزومات اداري مثل كاغذ و قلم.
  ها: بررسي گزينه

  هاي انتقالي، اداري ، اداري، پرداختكاركنان»: 1«گزينة 
  كاركناناداري، اداري، اداري، »: 2«گزينة 
  هاي انتقالي ، اداري، اداري، پرداختكاركنان »: 3«گزينة 
  هاي انتقالي، اداري هاي انتقالي، پرداخت هاي انتقالي، پرداخت پرداخت »:4«گزينة 
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      نژاد)                    (سيد جمال طباطبايي   » 3 «      گزينة  -   31

مفـتعلن  «محتواي شعر كه نيايش و اندرز است بـا وزن شـاد   » 3«در گزينة 
 يـت از ب( .كـه وزنـي اسـت شـاد و ضـربي مناسـبتي نـدارد       » مفتعلن فـاعلن 

  ).الاسرار نظامي است مخزن
 ها: تشريح ساير گزينه

  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن: مناسب سوگ و غم و اندوه است.»: 1«گزينة 
مفاعيلن مفاعيلن فعولن: وزنـي اسـت شـاد و مناسـب مضـامين      »: 2«گزينة 

عاشقانه مانند خسـرو و شـيرين نظـامي و ويـس و رامـين فخرالـدين اسـعد        
  .گرگاني
  لن فعولن فعولن فعل: وزني است مناسب اشعار حماسي.فعو»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

      نژاد)                    (سيد جمال طباطبايي   » 1 «      گزينة  -   32

 -زودبـاور   -مسـئول   -كارآموز  -دوربين  -نورافكن «هاي  در واژه» و«حرف 
  شود.                   مصو ت بلند محسوب مي» دوست داشتن
                مصـو ت بلنـد و   » و«شـنيد،  » او«جا گـوش مـا صـداي    ها هر  با خواندن واژه

  هيچ واجي نيست.»    ّ مؤل ف«و » خويشتن«در » و«دومين واج هجاست. حرف 
  .                       نمايندة مصو ت كوتاه هست »دوچرخه - فكرخوش «هاي  در واژه» و«حرف 

----------------------------------------------  

      نژاد)                    (سيد جمال طباطبايي   » 4 «      گزينة  -   33

  است. »مستفعلن«هاي آوايي چهار بار  برش هجايي و پايه»: 4«گزينة 
 ها: تشريح ساير گزينه

)»: 1«گزينة  U / U / UU U / U )          
)چهار بار »: 2«گزينة  UU )    
)»: 3«گزينة  /UU / UU / UU )          

----------------------------------------------  

      نژاد)                    (سيد جمال طباطبايي       » 2 «   نة    گزي -   34
  

  »2«برش هجايي گزينة 
  گو    ش    دار                  َ د ش   ك ـ   ا ي   خ ر                  َ      قو  م   گفـ    ت نـ    

-  U   -      -  -      U   -     -  -      U      -  
 ها: تشريح ساير گزينه

ــة  ــت   »: 1«گزين ــان علام ــايي در پاي ــانة هج ــك نش ــت.    ي ــافي اس ــا اض ه
U / U / U / U          

UU»: 3«گزينة  / UU / UU / UU          
U»: 4«گزينة  / UU / UU        

----------------------------------------------  

      نژاد)          طباطبايي       سادات       عارفه (   » 2 «      گزينة  -   35

  است.»  َ    ـ ست» «2«گزينة  قافيه بيت حروف مشترك
 ها: تشريح ساير گزينه

  ور»: 1«گزينة 
  رديف است)» است(«ا »: 3«گزينة 
  ُ   ـ و»: 4«گزينة 

      نژاد)                    (سيد جمال طباطبايي   » 1 «      گزينة  -   36

رديـف  » اسـت «   ـّ   مخف ف   » ست«هاي قافيه و  خدا، شما = واژه» 1«در گزينة 
  ) است.1حرف مشترك قافيه مطابق قاعدة (» ا«شعر است و 

 ها: تشريح ساير گزينه

» مصـوت + صـامت  «            ِ        حـروف قافيـه  ـ ه    هاي قافيه: مده، به /  واژه»: 2«گزينة 
  ) است.2قاعدة (طبق 

مصـوت +  «ت              َ     حـروف قافيـه  ـ   هاي قافيه: راحت، جراحت /  واژه»: 3«گزينة 
  ) است.2قاعدة ( طبق »صامت
طبق » مصوت + صامت«                                ُ    هاي قافيه: نو، رو / حروف قافيه  ـ و   واژه»: 4«گزينة 
  ) است.2قاعدة (

----------------------------------------------  

      نژاد)                    (سيد جمال طباطبايي   » 4 «      گزينة  -   37

  (كرد = رديف) )1طبق قاعدة ( /ها = قافيه / ا = حرف اصلي  صبا، چه» 4«  در گزينة
 ها: تشريح ساير گزينه

  )2(مطابق قاعدة / »  ِ   ـ ه«حروف اصلي / هاي قافيه  مده، منه = واژه»: 1«گزينة 
       َ               فيـه /  ـ ت = حـروف    هـاي قا  ت، خـدمت: واژه بحاو = رديف / ص ـ»: 2«گزينة 
  )2(مطابق قاعدة / اصلي 
   )2(             ُ                           هاي قافيه /  ـ و = حروف اصلي مطابق قاعدة  نو، درو = واژه»: 3«گزينة 

     ُ  ن  ـ و :توجه: نو = سه واج دارد
----------------------------------------------  

      نژاد)                    (سيد جمال طباطبايي   » 1 «      گزينة  -   38

انـد   و تخت در يك جمله كنار هم آمده هاي بخت و رخت واژه» 1«در گزينة 
  و قافية دروني نيستند.
 ها: تشريح ساير گزينه

  كشان، چشان و نشان = قافية دروني دامن »:2«گزينة 
  عطاران و بيكاران = قافية دروني»: 3«گزينة 
  نور، سور، منصور، شور و انگور = قافية دروني»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

      نژاد)                    (سيد جمال طباطبايي       »4 «      گزينة  -   39

  هاي قافيه خويي: واژه رسته است: رديف / جويي و فرشته
 ها: تشريح ساير گزينه

  دوم ةبر: قافي -اصلي / در  افيةقاي:  داده -اي  افتاده»: 1«گزينة 
  روي: قافية دوم -ننمايد: قافية اصلي / بوي  -برنايد »: 2«گزينة 
                  قي ومي: قافية دوم -اصلي / محرومي  ةبر: قافي -در »: 3« گزينة

بن مضـارع از مصـدر آمـدن در مفهـوم فعـل امـر       » آ«، »   »3            توج ه: در گزينة 
  رفته و رديف شعر است.  كار به

----------------------------------------------  

  )           مهناز شريفي (   » 2 «      گزينة  -   40

  تند.واژگان قافيه هس» خفته، گفته«هاي  واژه
شخصـي نـدارد و گـاهي بعـد از چنـد      منكته: كلمات قافيه در شعر نو جـاي  
  مصراع ممكن است قافيه ذكر شود.

 )1فنون ادبي ( علوم و
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  )    نژاد           فرهاد علي (   » 1 «      گزينة  -   41
ها، مناظره، مشاعره  خانه در قرن يازدهم با داير شدن مراكز تجمعي مثل قهوه

  و نقد رواج يافت.
----------------------------------------------  

  )    نژاد           فرهاد علي (   » 1 «      گزينة  -   42
گرايي شاخصة اصلي شعر  وحشي بافقي، از شاعران قرن دهم است كه واقع -

  اوست.
  هاي شعر بابافغاني شيرازي هستند. دقت، ظرافت و رقت معاني، ويژگي -

----------------------------------------------  

  )   نيا         ظم نوري  اع (   » 3 «      گزينة  -   43
هاي مذكور  ترين شاعر سبك هندي، صائب تبريزي است كه ويژگي معروف -

     ّ           معر ف او هستند.» 4و  2، 1«هاي  در گزينه
  لقب كليم كاشاني است. »المعاني ثاني اق  ّخل « -

----------------------------------------------  

                     سادات طباطبايي نژاد)        (عارفه   » 2 «      گزينة  -   44
سرايان باعث شد كـه   شعر به دربار و از بين رفتن طبقة مديحهوابسته نبودن 

  عي شعر و شاعري شوند.      تري مد  هاي بيش در قرن يازدهم گروه
----------------------------------------------  

  )                سيد عليرضا احمدي (   » 4 «      گزينة  -   45
  آوايي مصراع چهارم به اين صورت است: هاي شكل صحيح پايه

  تا د سوخت  ف ُن  گا     پ خ ت   در نآ ت ش
----------------------------------------------  

  )                   سادات طباطبايي نژاد       عارفه (   » 3 «      گزينة  -   46
  است.» مفتعلن مفتعلن فاعلن» «3«وزن مشترك بيت سؤال و گزينة 

 ها: گزينه ساير تشريح

  مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن»: 1«گزينة 
  مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن»: 2«گزينة 

  مفاعيلن مفاعيلن فعولن»: 4«ينة گز
----------------------------------------------  

  )    پرست          نسرين حق (   » 4 «      گزينة  -   47
         ِ        وا    ر      باغ              ِ        رخـ   ن ـ   ب ـ    ديـ  ند   ُ  ك ـ     َ ن ـ     چ ن
 -   U   U   -   -   U   U   -   -   U  -  

             مي   ك    ند                    طو    ر   ه ـ   مان                دز   د  ك    نا
----------------------------------------------  

  )          سعيد جعفري (   » 3 «      گزينة  -   48
 فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن / --UU/--UU/--UU/--UUالف) 
 / فعلاتن فعلاتن فعلن  -UU/--UU/--UUب) 
  / فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن  -UU/--UU/--UU/--UUپ) 

  هاي شاعري است. هاي اين بيت به دليل ضرورت تفاوت در تقطيع مصراع توجه:
  / فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلاتن  --UU/--UU/--UU/--UUت) 

----------------------------------------------  

  )    پرست          نسرين حق (   » 4 «      گزينة  -   49
U»4«هجايي صحيح گزينة  ةخوش / U / U / U          

  )           عليرضا فتحي (   » 3 «      گزينة  -   50
  دم د مر                    ُ            بي در د مر / دم ما خ  دا / بي در 

- - U -      /-  - U -  /- - U -  /-  
  مستفعلن    مستفعلن   مستفعلن   مس (فع)

----------------------------------------------  

  
  

  

      شهري)           نثار كهنه          (رضا جان   » 4 «      گزينة  -   51
ي از لي در دورة دوم شـروع شـده بـود و در دورة سـوم بـه يك ـ               ّشعر نو تغز  -

  ها تبديل شد. ترين جريان گسترده
) دورة درخشـش  1320شـهريور  تـا          1304                     دورة او ل شعر نيمايي (از سال  -

  دال بر سر كهنه و نو است.نيما و ج
تر از گذشته بـه جـوهر شـعر دسـت      در دورة چهارم، شاعران بهتر و هنري -

  ي قبل دانست.ها هاي ادبي دوره دورة كمال جريان ايدبيافتند و اين دوره را 
----------------------------------------------  

      شهري)           نثار كهنه          (رضا جان   » 2 «      گزينة  -   52
سيد علي موسوي گرمارودي از پيشتازان شعر مذهبي قبل از انقلاب اسـت   -

ها و اهـداف مـذهبي و انقلابـي وفـادار مانـده       هم به آرمان كه پس از انقلاب
  است.

تـوان بـه سـلمان هراتـي و      ادبيات بعد از انقلاب مياز شاعران شاخة جوان  -
  عليرضا قزوه اشاره كرد.

----------------------------------------------  

  )    نژاد           فرهاد علي (   » 3 «      گزينة  -   53
تـوان   است. از ديگر آثار او مـي » سيمين دانشور«                   ّ  عبارت صورت سؤال معر ف 

  اشاره كرد.» سووشون«و » شهري چون بهشت«به 
 ----------------------------------------------  

  )    نژاد           فرهاد علي (   » 1 «      گزينة  -   54
  آخر شاهنامه -از اين اوستا  -آثار مهدي اخوان ثالث: زمستان  -
  هاي دردار آينه -                     ّ             آثار هوشنگ گلشيري: بر ة گمشدة راعي  -

----------------------------------------------  

  )           مرتضي كلاشلو (   » 3 «      گزينة  -   55
» 4و  2، 1«هـاي   اسـت. در ابيـات گزينـه   » فعلاتن«ن آغازين تمام ابيات رك

شاعر با هجاي بلند و اختيار آوردن فاعلاتن بـه جـاي فعلاتـن شـروع كـرده      
  د.شو با همان هجاي كوتاه آغاز مي» 3«است اما بيت گزينة 

----------------------------------------------  

  )              فائزه اسماعيلي (   » 2 «      گزينة  -   56
  دارد.نوجود دوم اختيار شاعري ابدال در مصراع » 2«در گزينة 

----------------------------------------------  

  )    نژاد                   سيد جمال طباطبايي (   » 1 «      گزينة  -   57
  هيچ اختيار وزني ندارد.» مفاعيلن مفاعيلن فعولن»: «1«وزن گزينة 

ت كنيد در هـر  اگر به هجاي پاياني مصراع اول دق» 4و  3، 2«در سه گزينة 
شـود (= اختيـار وزنـي     سه گزينه هجاي كشيده است كه بلند محسـوب مـي  

تـوانيم بـه    هجاي پايان مصراع) ما بدون تقطيع با توجه به همـين نكتـه مـي   
  پاسخ تست برسيم.

 )3علوم و فنون ادبي (

 )2علوم و فنون ادبي (
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  )              محمد حسن احمدي (   » 2 «      گزينة  -   58

  غم  ي  ين  قا  خا  ي  ن  سي
 -  U U   -   -  U  U   -  
  دم  ل  وص  ز  ند  ز  ن  تا
 -  U  U   -  U   -  U   -  
  هم  ل  وص  ق  عش  ي  يو  دع
 -  U  U   -  U   -  U   -  
  او  ست  كي  ن  گا  س  ز  تا
 -  U  U   -  U   -  U   -  

----------------------------------------------  

  )              محمد حسن احمدي (   » 4 «      گزينة  -   59
  ها: تشريح گزينه

ي: بلند تلفظ اختيار وزني: ابدال در ركن آخر مصراع دوم / اختيار زبان»: 1«گزينة 
  »فطن«در » ن«، »غنچة«در » ي«/ بلند تلفظ كردن  »ناظر«در » ر«كردن 

  دان  ش  ك  مل  ر  ظ  نا
 -  U U   -  U  U   -  
   د   ش ل  زو  مع  س  گ  نر
 -  U  U   -   -  U U   -  
  عي  چ  ل  طف  ي  چ  غن
 -  U  U   -  U  U   -  

  شد  خان  خط  ن  ط  ف  سي

 -  U  U  U   -  UU


   -  

اختيار وزني: فاعلاتن به جاي فعلاتن / بلند بـودن هجـاي پايـان    » 2«گزينة 
  در مصراع اول و دوم» همه«در » م«مصراع / اختيار زباني: بلند تلفظ كردن 

  و  د  ب  عر  م  ه  اين
 -  U U   -  U  U  U  
  چيست  زي  سا  نا  ي  د  تن
 -  U  U   -   -   -   -  
  هم  ه  ر  همـ  م  هـ  ن
U  U  U   -  U  U   -  
  دند  زا  هم  و  ل  فـ  قا
 -  U  U  U   -   -   -  

فاعلاتن به جاي فعلاتـن  / ان مصراع اختيار وزني: هجاي بلند پاي»: 3«گزينة 
  ابدال در ركن پاياني مصراع دوم/ 

  »رخ«در »  ِخ «                          بلند تلفظ كردن مصو ت كوتاه» طرب از«اختيار زباني: حذف همزه در 
  لك  ف  ك  دان  مي  ا  نا
 -  U  -   -  U  U   -  
  كست   ِ  ِب  ش   شان  اي  ر  غ  سا
 -  U  U   -   -  U U   -  
  خ  ر  د  نن  بي  ب   چ 
U  U   -   -  U  U  U  
  رند  گي  سر  بز  ر  ط  ما
 -  U  U   -   -   -   -  

  خورد: اختيار زباني به چشم نمي» 4«در گزينة 
    نان  ك  ص  قص  اي  ظ  لح
 -  U  -   -  U  U   -    

  نيد  ك  ز  ري  تب  ي  ص  قص
 -  U  U   -   -  U  U   -  
  غم  آن  ي  ص  قص  اي  ظ  لح
 -  U   -   -  U  U   -   -  
    نيد  ك  ز  ري  نوخ  ي  ز
U  U   -   -  U  U   -    

 ----------------------------------------------  

  )    نژاد                سادات طباطبايي       عارفه (   » 3 «      گزينة  -   60

بيت الف: 
U U UU
U U UU

     
     

  (ابدال) 

U: ببيت  U   UU UU U  U
U UU UU U

 
      UU

(آمدن فاعلاتن بـه  

  جاي فعلاتن و اختيار وزني پايان مصراع)

: جبيت 
U UU UU UU UU
U UU UU UU UU
      
      

اعلاتن به مدن فآ( 

  جاي فعلاتن و اختيار وزني پايان مصراع)
----------------------------------------------  

  
   )           مريم بوستان (         » 1 «      گزينة  -   61

اي از سـنگ   ترين متن تاريخي كه تـاكنون كشـف شـده اسـت، تكـه      قديمي
  ل قدمت دارد.هزار سا 4اي به خط كهن مصري است كه بيش از  نوشته

----------------------------------------------  

               (ميلاد هوشيار)         » 3 «      گزينة  -   62
شد، بـه   شماري ديني زرتشتيان محسوب مي شماري اوستايي كه گاه مبدأ گاه

  تخت نشستن هر پادشاه بود.
----------------------------------------------  

               (ميلاد هوشيار)         » 4 «      گزينة  -   63
نخسـتين كشـف هنـر غارنشـينان در آلتـاميرا       ،ر مـورد نظـر در سـؤال   تصوي

  م است. 1819(اسپانيا) در 

----------------------------------------------  

               (ميلاد هوشيار)         » 2 «      گزينة  -   64
حكومت موريا در دوران فرمانروايي آشوكا به اوج قدرت رسيد و قلمرو خـود  

  نوبي آن گسترش داد.هاي ج را به سرتاسر هند به جز قسمت
----------------------------------------------  

   )                سيد عليرضا احمدي (         » 1 «      گزينة  -   65
به طور كلي فرهنگ روم از ميراث يونـاني در زمينـة تعلـيم و تربيـت، ديـن،      

  فلسفه و علوم و هنرها تأثير فراواني پذيرفت.

  1تاريخ        
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               (ميلاد هوشيار)         » 4 «      گزينة  -   66

روشن نيست، امـا بعضـي از    سابقة حضور انسان در فلات ايران به طور دقيق
هاي انسـاني را از آفريقـا،    هايي از جمعيت پژوهشگران احتمال مهاجرت گروه

آسياي مركزي، قفقاز و شبه قارة هند به سوي ايران، در دوران پارينة سنگي 
  اند. قديم مطرح كرده

----------------------------------------------  

   )           مريم بوستان (         » 4 «      گزينة  -   67
ومت ماد در زمان فرمانروايي هووخشـتر، سـومين پادشـاه مـادي بـه اوج      حك

  قدرت رسيد.
----------------------------------------------  

                    (سيد عليرضا احمدي)         » 1 «      گزينة  -   68
آخرين پادشاه اشكانيان، اردوان چهارم بـود كـه نيروهـاي مهـاجم رومـي را      

كرد اما در جنگ بـا اردشـير   شكست داد و آنان را مجبور به پرداخت غرامت 
  بابكان ساساني شكست خورد و كشته شد و سلسلة اشكانيان از هم پاشيد.

----------------------------------------------  

               (مريم بوستان)         » 1 «      گزينة  -   69
دبيران نقش ممتاز و بسيار مهمي در تشكيلات اداري ساساني داشتند. آنهـا  

ديدنـد. كـار اصـلي دبيـران      تان آمـوزش مـي  در مركز آموزشي به نام دبيرس ـ
  ها بود. ها و اسناد و ثبت و ضبط آن ها، نامه نگارش فرمان

----------------------------------------------  

                    (سيد عليرضا احمدي)         » 3 «      گزينة  -   70
             َ ْ                                         ْ ـ          آتشكدة آذر ب ر زين مهر در خراسان، مخصـوص كشـاورزان، آذر گش ن س ب  در     

تـر و    ْ ـ                                   ن ب ع در فـارس، خـاص موبـدان بـزرگ       ْر          َن و آذر ف آذربايجان، ويژة شاها
  ها بودند. شكوهمندتر از ديگر آتشكده

----------------------------------------------  

  
               (مريم بوستان)         » 3 «      گزينة  -   71

دولت انگلستان براي دستيابي به اهداف خود، درصدد تغيير حكومـت ايـران   
ريزي و اجراي آن به سفارت انگلـيس   به اين منظور برنامة كودتا طرح برآمد؛

  و نيروهاي انگليسي مستقر در ايران واگذار شد.
----------------------------------------------  

               (مريم بوستان)         » 1 «      گزينة  -   72
آيرون سايد، فرمانده نظامي نيروهاي انگليسي در ايران بـه جسـت و جـو در    

اي قزاق پرداخت و به كمك سـيد ضـياءالدين طباطبـايي كـه از     ميان نيروه
سياستمداران وابسته به انگلستان بـود، يكـي از فرمانـدهان نظـامي بـه نـام       

  رضاخان را براي اين منظور، مناسب تشخيص داد.
----------------------------------------------  

               (مريم بوستان)         » 1 «      گزينة  -   73
با توجه به  ،هاي پراكندة ديگر ل و بعضي شورشپس از سركوبي شورش خزع

امنيتي كه رضاخان به وجود آورده بود، محبوبيت او افزايش يافت؛ در همين 
حال، در اثر تبليغات طرفداران رضا خان، بدبيني مردم نسبت به احمدشـاه و  

  گرايش به رضاخان نيز بيشتر شد.

                    (سيد عليرضا احمدي)         » 4 «      گزينة  -   74

گام به گام در جهت پيشبرد اهداف غـرب   دن به سلطنتپس از رسيرضاشاه 

  كرد كه يكي از اين اهداف اشاعة فرهنگ غربي بود. در ايران حركت مي

----------------------------------------------  

   )           ميلاد هوشيار (         » 4 «      گزينة  -   75

آيت االله مدرس، دكتـر مصـدق، يحيـي     -جز چهار تن از نمايندگان مجلس 

ساير نمايندگان به طرح خلع قاجاريـه   -و سيد حسن تقي زاده  دولت آبادي

  از سلطنت و سپردن حكومت موقت به رضاخان رأي مثبت دادند.

----------------------------------------------  

               (ميلاد هوشيار)         » 2 «      گزينة  -   76

ارتش منظم در ايران ضمن اينكه تمركز قدرت سياسـي را در كشـور ممكـن    

كرد و در مواقع ضروري به عنـوان   هاي مردمي را سركوب مي يامساخت، ق مي

  گرفت. تأمين كنندة اهداف نظامي انگلستان مورد استفاده قرار مي

----------------------------------------------  

               (ميلاد هوشيار)         » 4 «      گزينة  -   77

رضاشاه در جهت ايجاد ارتش منظم، نيروهاي سه گانـة ارتـش را بـا هـدايت     

ش،  1304ها به وجود آورد. به نو كردن ارتش پرداخـت و در سـال    گليسيان

  قانون نظام وظيفة عمومي را به تصويب رساند.

----------------------------------------------  

               (ميلاد هوشيار)         » 2 «      گزينة  -   78

  هدف رضاشاه از اسكان اجباري عشاير، مهار كردن نيروهاي رزمي عشاير بود.

--------- -------------------------------------  

                    (سيد عليرضا احمدي)         » 2 «      گزينة  -   79

مأموران شهرباني به منزل آيت االله مدرس هجوم بردند و او  1307در مهرماه 

ها در خواف زنداني بود. سرانجام پـس   را به خواف تبعيد كردند، مدرس سال

پس از مدت كوتاهي از فراهم شدن زمينه، وي را از خواف به كاشمر بردند و 

  جا مسموم كردند و به شهادت رساندند. او را در همان 1316آذر  10در 

----------------------------------------------  

                    (سيد عليرضا احمدي)         » 4 «      گزينة  -   80

ها تصميم گرفتند با تقويت كشـور   همزمان با آغاز سلطنت رضاشاه، انگليسي

نگ جهاني اول بـود، كمـي از مشـكلات    آلمان كه همچنان گرفتار مصائب ج

ها به  اقتصادي كشور ياد شده بكاهند و با اين همكاري، مانع از افتادن آلماني

  دام كمونيسم شوند.

  3تاريخ        
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              (آزيتا بيدقي)   » 2 «      گزينة  -   81
  ي دارند.ها نيز قدرت اجتماع بر افراد، نهاد و سازمان  علاوه ج 
  قدرتي كه مطابق قانون و حكم الهي باشد. ب 

 شـده  صورت رسمي پذيرفته قدرتي كه با مقبوليت همراه باشد و به الف 
  باشد.

----------------------------------------------  
              (آزيتا بيدقي)   » 3 «      گزينة  -   82

  نادرست: تشريح عبارات
  شده است. سياسي و نظامي مي ةموجب سلط ،قدرت سخت كشور -
ي است كـه از امتيـازات طبقـاتي برخـوردار     حكومت نخبگانآريستوكراسي  -

  اند. بوده
----------------------------------------------  

              (آزيتا بيدقي)   » 1 «      گزينة  -   83
  اسيليبرال دموكر عبارت اول 
  هاي اجتماعي دست شستن از داوري علمي ارزش عبارت دوم 
  مونارشي عبارت سوم 

----------------------------------------------  
              (آزيتا بيدقي)   » 4 «      گزينة  -   84

هـاي   ارزش شناسان انتقادي يافتن راهي را براي داوري علمـي دربـاره   جامعه
دانند و دست شسـتن از ايـن    ويژه در عرصه قدرت را ضروري مي اجتماعي به

  كنند. بست زندگي انسان معرفي مي آرمان بزرگ را بن
----------------------------------------------  

              (آزيتا بيدقي)   » 2 «      گزينة  -   85
  هاي سياسي بندي نظام وجه اشتراك ارسطو و فارابي: دسته -
قوانين و مقررات با خواست مردم و براساس م سياسي جمهوري اسلامي در نظا - 

  شوند. گردند و با عقل و وحي شناخته مي احكام الهي و اسلامي تعيين مي
----------------------------------------------  

              (آزيتا بيدقي)       » 3 «      گزينة  -   86
ــدئولوژي   طــرف ــب اي ــگ، در قال ــر دو جن ــاي درگي ــاي ناسيوناليســتي، ه  ه

هـاي   كردنـد و زمينـه   ليبراليستي و سوسياليستي رفتار خـود را توجيـه مـي   
  فرهنگي اين دو جنگ نيز ريشه در فرهنگ غرب داشت.

----------------------------------------------  
 (سيدمجتبي جوادي)   » 4 «      گزينة  -   87

ا كه راه استثمار را براي صاحبان ثروت باز كرده و عدالت ر ليبراليسم در حالي
حيات انساني ناديده انگاشته بود، نخستين چالش را كه چالش فقر ة در عرص

هاي جهـاني، رقابـت    ترين عوامل وقوع جنگ و غناست، به وجود آورد. از مهم
بر سر مناطق استعماري بود، زيرا سرمايه و صنعت نياز به بازارهاي مصرف و 

امون، جوامع غربي، . در تقسيم كشورها به مركز و پيرداشت نيروي كار ارزان
هاي دروني خود را از طريق استثمار اقتصادي كشورهاي غيرغربي حل  چالش

هاي سوسياليستي و ماركسيسـتي عـدالت اجتمـاعي و توزيـع      كنند. نظام مي
مناسب ثروت را شعار خود قرار دادند؛ اما بـا دو مشـكل اساسـي از جملـه از     

 رو شدند. بين رفتن آزادي افراد روبه

 (ارغوان عبدالملكي)   » 1 «      گزينة  -   88
اسـت:   معتقـد  شوند،متولد مي فقر در كه كساني حيات حق نفي در مالتوس
 خود قدرت نتواند آيد، اگرمي دنيا به شده    ّ تمل ك قبل از دنياي در كه انساني

 حقي گونه هيچ نباشد، او كار خواهان اگر جامعه و كند دريافت والدينش از را
موقعيـت   و مقـام  مـورد  در چـرا  و چون يا يغذاي مواد دريافت كمترين براي
 طبيعـت  وجـود نـدارد،   او براي جايي طبيعت، ةگسترد ةسفر ندارد. در خود
 كند.مي اجرا حكم را اين نيز خود و دهدمي او رفتن به حكم

مفهـوم   دو از متقدم، ليبراليسم نقد در سياسي و اجتماعي علوم انديشمندان
  .اندگفته سخن منفي و مثبت آزادي

----------------------------------------------  
 (آزيتا بيدقي)   » 4 «      گزينة  -   89

 جنگ جهاني دوم  اولعبارت 

  جهان دوم وم دعبارت 
 استعمارگر و استعمارزدهاصطلاح   سومعبارت 

----------------------------------------------  
 )ارغوان عبدالملكي(   » 1 «      گزينة  -   90
شود، تحرك اجتماعي صـعودي   كارمند يك اداره، هنگامي كه مدير كل مي -

  نسلي پيدا كرده است. درون
اگر تغييرات هويتي، بيرون از مرزهاي مقبول جهان اجتمـاعي، رخ دهـد و    -

دنبـال   ا در تقابـل هسـتند بـه   ه ـ هايي از زندگي را كه با عقايـد و ارزش  شيوه
  شود. بياورد، به تعارض فرهنگي منجر مي

در جوامع سكولار و دنيوي، امكان رأي دادن به قوانين الهي وجـود نـدارد.    -
نمونة آن ممانعت از اجراي نتايج انتخابات در الجزاير توسط كودتاي نظـامي  

  براي جلوگيري از تشكيل حكومت اسلامي است.
 ----------------------------------------------  

  
  
 (موسي اكبري)   » 4 «      گزينة  -   91

  ها: تشريح ساير گزينه
  باشد. توضيحات مربوط به كتاب شفا مي»: 1«گزينة 
  كتاب نجات شكل مختصر كتاب شفا است.»: 2«گزينة 
  توضيحات مربوط به كتاب اشارات و تنبيهات است.»: 3«گزينة 

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)   » 3 «      گزينة  -   92
  ها: تشريح ساير گزينه

  باشد. نقص بعد از كمال در هيچ صورتي قابل تصور نمي»: 1«گزينة 
  شر ظاهري (مانند وقايع ويرانگر) در طبيعت وجود دارد.»: 2«گزينة 
 داند. مي سينا طبيعت اشيا را يك مبدأ دروني ابن»: 4«گزينة 

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)   » 1 «      گزينة  -   93
  تواند در آن تصرف كند. انسان در چارچوب قوانين و نواميس جهان مي

  : قوانين و نواميس قابل تغيير نيستند.نكته

 فلسفة دوازدهم

 شناسي جامعه
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 (موسي اكبري)   » 1 «      گزينة  -   94

ريـق تجربـه و   شناسي شـناخت قـوانين طبيعـت از ط    سينا جهان در نظر ابن
آزمــايش نيســت؛ بلكــه شــناختي اســت كــه بــه مــدد اصــول اثبــات شــدة  
مابعدالطبيعه حاصل آمده و غايت آن درك جهان طبيعت اسـت كـه قلمـرو    

  باشد. فيض حق مي
----------------------------------------------  

             (موسي اكبري)   » 4 «  ة     گزين -   95

      دارد؛                     ت است پرده برنمـي                                            تحقيق علمي هرگز از رازي كه در كنه جهان طبيع
      دهد.                                                    بلكه آگاهي انسان را از هويت رازآلود جهان افزايش مي

----------------------------------------------  
               (فاطمه شهميري)       » 3 «  ة     گزين -   96

  هاي ديگر: تشريح گزينه
 تطابق دروني صحيح است.»: 1«ة گزين

  دارد.از نظر موضوعي ارتباطي به عشق به هستي ن»: 2«ة گزين
  .باشد اين عشق شامل خواست انسان براي غلبه بر جهان نمي»: 4«ة گزين

----------------------------------------------  
             (موسي اكبري)   » 3 «  ة     گزين -   97

                                  هـايي از علمـا و فقهـا و اهـل                                                   فلسفه اسلامي از همان ابتدا با مخالفـت گـروه  
                     جنبـه تعبـدي ديـن                                                 رو شد. آنان ديدگاه اسـتدلالي حكمـا را بـا              تصوف روبه
        دادند.                     ها روي خوش نشان نمي                        ديدند و بنابراين به آن             ناسازگار مي

 هاي ديگر: تشريح گزينه

                            كرد؛ بلكه اين اعتقاد فقهـا                                  فلسفه چيزي خلاف دين را بيان نمي   »:  1 «  ة     گزين
                 فلسفه بوده است.  ة      دربار
                                                               اين عبارت از اعتقادات معتزلـه اسـت كـه بـه مشـي اسـتدلالي          »:  2 «  ة     گزين

              ايبند بودند. پ
                                  فعاليت حكما عقلي بود نه ضد عقلي.   »:  4 «  ة     گزين

--------------------------------------------  
 نژاد) (فرهاد علي   » 4 «      گزينة  -   98

                                                                  مكتب كلام اشعري، نهضتي ضد  عقلي بود كه هـدف خـود را زدودن عناصـر    
كرد. ايـن مكتـب در اصـل در مقابـل      غيراسلامي از ساحت اسلام معرفي مي

  تب كلامي معتزله پديد آمد.مك
----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   » 2 «      گزينة  -   99
  شود. اي وحياني، مخالف عقل باشد، انكار مي طبق اعتقاد معتزله، اگر گزاره

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي       » 4 «      گزينة  -    100
هاي شـرقي اسـلام    اي بود كه فلسفة مشائي در سرزمين به اندازه تأثير غزالي

  افول نهاد. به جز ايران رو به 
     ها:                    تشريح ساير گزينه

  ديد. غزالي، يقين و رستگاري را در عرفان و تصوف مي »:1«گزينة 
مطالعة غزالي در مورد فلسـفه، در زمـان تـدريس او در مدرسـة     »: 2«گزينة 

  نظاميه اتفاق افتاد.
رشد در دفاع از فلسفه و نفـي آراي   ، كتاب ابن»تهافت التهافت»: «3«زينة گ

  غزالي است.

  
  

            (الهه خضري)   » 3 «  ة     گزين -    101

                                                                            تالي همواره تابع مقدم است؛ بنابراين با توجه به صـورت سـؤال بايـد دنبـال     

                                                    عبارتي باشيم كه اول مقدم آمده است و بعد از آن تالي.

---------------------------------------------- 

 (ندا ياري)   » 4 «  ة     گزين -    102

                                                             او ل، صادق بودن دو طرف قضيه محال اسـت؛ يعنـي مفهـوم ذاتـي     ة در قضي

دوم صـادق بـودن و كـاذب    ة جنس باشد و هم فصـل، در قضـي   تواند هم نمي

محصوره هم كلـي  ة بودن دو طرف قضيه محال است؛ يعني محال است قضي

 زيي و محال است نه كلي باشد و نه جزيي.باشد، هم ج

----------------------------------------------  

       نژاد)            (فرهاد علي       » 1 «  ة     گزين -    103

 . زمان صادق باشند است دو قضيه هم در احكام تضاد و تناقض محال -

  انجامد. ديگر نمية                          ً           در تضاد كذب يك قضيه لزوما  به صدق قضي -

----------------------------------------------  

             (موسي اكبري)       » 3 «  ة     گزين -    104

 قضية دوم در اين گزينه عكس مستوي قضية اول و صادق است.

----------------------------------------------  

      نژاد)            (فرهاد علي       » 3 «  ة     گزين -    105

» هـيچ ب الـف نيسـت   «ة ، قضـي »هيچ الف ب نيسـت «ة عكس مستوي قضي

  با آن يكسان است و تفاوتي ندارد.باشد كه در سور و نسبت  مي

  هاي ديگر: تشريح گزينه

داراي سور كلي، داراي سور جزئي اسـت، پـس   ة نقيض يك قضي»: 1«ة گزين

  متضاد ندارد.

سـور و  «از لحـاظ  » هيچ الـف ب نيسـت  «نقيض  مستوي عكس»: 2«ة گزين

  .است متفاوت هبا اين قضي» نسبت

» الف ب است هر«، »نيست هيچ الف ب«نقيض متضاد قضاياي »: 4«ة گزين

  متفاوت هستند. »سور«از لحاظ 

----------------------------------------------  

          كتاب آبي) (   » 4 «  ة     گزين -    106

هيچ ج «تواند قضية  قضية اصل قضية عكس مذكور در صورت سؤال تنها مي

  باشد.» غير ب نيست

 منطق و فلسفه
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            (الهه خضري)       » 4 «  ة    زين گ -    107
ك حسـي در شـناخت حقيقـت را بـراي     سقراط با دو مثال نامعتبر بودن ادرا

يا بايد بگوييم بـاد بـه   «تئتتوس ثابت كرد. در مثال اول سقراط بيان داشت: 
خودي خود سرد است يا گرم؛ يا از پروتاگوراس پيروي كنيم و بگوييم بـراي  

يابد، سرد است و براي ديگري سرد نيست. اگر راه  آن كس كه آن را سرد مي
د قبول كنيم كه باد بـر هـر يـك از مـا بـه شـكل       دوم را در پيش گيريم، باي

شود، بنـابراين اگـر ادراك حسـي شناسـايي باشـد، يعنـي        خاصي نمودار مي
شود كـه   حقيقت هر چيز را دريابد و احتمال خطا در آن نرود، نتيجه اين مي

هـا و   بحـث ة تـر از انسـان ديگـري باشـد و هم ـ     تواند عاقـل  هيچ انساني نمي
هـاي   با توجه به اين سخنان، گـزاره » معناست. بي هاي علمي و فلسفي كاوش

  اند. در اثبات نامعتبر بودن ادراك حسي توسط سقراط استفاده شده» 2و  1«
نيز در مثال دومي كه سـقراط بيـان كـرد، اسـتفاده شـد:      » 3«ة عبارت گزين

بينـد برابـر اسـت بـا      شناسـد پـس نمـي    بينـد برابـر اسـت بـا مـي      اگر مـي «
  »شناسد. نمي
گرچه به خودي خود درسـت اسـت امـا در سـخنان سـقراط بـا       » 4«ة گزين

  تئتتوس نيامده است.
----------------------------------------------  

             (موسي اكبري)       » 4 «      گزينة  -    108
هاي شناسايي حقيقي از نظر افلاطـون: خطاناپـذير بـودن و بـه امـور       ويژگي

  پايدار تعلق داشتن است.
يك معرفت و ويژگـي دوم ضـامن دوام و   ويژگي اول ضامن صحت و درستي 

  ثبات آن است.
----------------------------------------------  

      نژاد)            (فرهاد علي       » 4 «      گزينة  -    109
افلاطون موجودات جهان ماوراء طبيعت را مثال ناميـده كـه جمـع آن مثـل     

  شود. خوانده مي
 هاي ديگر: تشريح گزينه

  قي در عالم مثل دلالت دارند.الفاظ كلي به موجودات حقي»: 1«گزينة 
  همة تصورات كلي مرجعي حقيقي در عالم مثل دارند.»: 2«گزينة 
  تصور كلي انسان اشاره به مثال انسان در عالم مثل دارد. »: 3«گزينة 

----------------------------------------------  
       محمدي)             (فرحناز خان       » 3 «  ة     گزين -    110

دهد تا از طريـق آن   اس به ما اجازه نميافلاطون معتقد است خطاپذيري حو
كنـيم، اعتمـاد    هايي كه بـا آن تحصـيل مـي    به يقين دست يابيم و به آگاهي

 كامل داشته باشيم.
----------------------------------------------  

  
  

      پرست)           (نسرين حق       » 2 «      گزينة  -    111
                      گشاي مفيدي خواهد بود.                                تجربة گذشته در صورت بازبيني، راه

----------------------------------------------  

                (فاطمه فهيميان)       » 1 «      گزينة  -    112
                               حل مسئله داراي پنج مرحله است:  -
      هـا،      حل               ) ارزيابي راه 3           هاي مناسب،              كارگيري روش      ) به 2               ) تشخيص مسئله،  1
             هاي جايگزين    حل              ) انتخاب راه 5    حل،                       ) بازبيني و اصلاح راه 4
      هاست.    حل                                             نهايي و مهم در حل مسئله، بازبيني و اصلاح راه     قدم  -

      نژاد)            (فرهاد علي       » 2 «      گزينة  -    113

                                                               تشخيص دقيق مسئله اولين گام حل آن است. تشخيص مسئله بـا احسـاس   

      هـاي        حـل                                                             مبهم از يك مسئله متفاوت است. تصور مبهم از يك مسئله، به راه

     شود.                       منطقي و درست منجر نمي

----------------------------------------------  

                    (محمدابراهيم مازني)       » 3 «      گزينة  -    114

                     ً                  هـا مواجـه هسـتيم، عمـدتاً از نـوع                                            هايي كـه در علـوم انسـاني بـا آن           مسئله

            شده هستند.         بدتعريف

----------------------------------------------  

            (مهسا عفتي)       » 3 «      گزينة  -    115

                       واند تفكر ما را بسازد. ت                                            اطلاعات حافظه به اين دليل ارزشمند است كه مي

----------------------------------------------  

             (زهرا جمالي)       » 4 «      گزينة  -    116

           نام دارد.  »    خطر «     گيري                              اطمينان كافي به نتيجة تصميم     وجود     عدم 

----------------------------------------------  

      پرست)           (نسرين حق       » 2 «      گزينة  -    117

                             كوركورانه از ديگـري اطاعـت      ،        فكر كردن                 گيري مريم به جاي               در اين تصميم

                                گيري او از نوع وابسته بوده است.                                  كرده است؛ به همين دليل سبك تصميم

----------------------------------------------  

                (فاطمه فهيميان)       » 4 «      گزينة  -    118

           شـود كـه                                       گيـري تكانشـي زيـاد ديـده مـي                                   در ميان نوجوانان سبك تصـميم 

         اه است.                      بلافاصله با پشيماني همر

----------------------------------------------  

             (مونا مصيبي)       » 4 «      گزينة  -    119

                                     يعني ارزيابي پيامدهاي هر انتخاب يـا     ،    گيري                           محمد در مرحلة چهارم تصميم

                  اولويت قرار دارد.

----------------------------------------------  

             (فرهاد تراز)   » 2 «      گزينة  -    120

دهــد، زيــرا هــر دو هــدف  گــرايش رخ مــي -ش در مــورد اول تعــارض گــراي

دهـد، زيـرا از    اجتناب رخ مي -اما در مورد دوم تعارض گرايش   ،اند خواستني

                                                            ً             يك طرف گرايش به اين داريد كـه يـك سـؤال را شانسـي بزنيـد و احتمـالا        

  درست دربيايد و در عين حال از احتمال غلط بودن پاسخ اجتناب داريد.

 شناسي روان
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